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Nehány napja, hogy a magyar főváros- 
ban a VII. magyar jogász-congressus érde- 
kes és jogéletünk nem egy életbevágó pró- 

Zajt a lehető legkevesebbet ütnek jogászaink, 
s e tekintetben eléggé nem dicsérhető szine- 
zettel birnak a magyar jogászgyülések, szi- 
nezettel, mely előnyösen különbözteti meg azo- 
kat a hasonló fajta országos gyülésezésektől. 

Ami nem kevésbbé emeli a magyar jo- 
gászgyülés tanácskozásainak fontosságát s ké- 
pes megállapodásainak sulyt és jelentőséget 
kölcsönözni, ez abban a körülményben rejlik, 
hogy tagjainak sorában jogéletünk kiváló 
alakjaival, kitünő ügyvédekkel, közjegyzők- 
kel, magasállása igazságügyi tisztviselőkkel 
találkozunk. Mind oly férfiak, kiknek közre- 
müködése, befolyása a jogászgyülés határo- 
zatainak formulázására, az elvek és irányza- 
tok megállapitására csak üdvös lehet, mert 
egyfelől mint a gyakorlati életben tényleg 
befolyásos szerepet játszó férfiak, szavukkal 
és befolyásukkal hathatósan támogathatják, 
a gyülés által enunciált reformtörekvéseket 
a kormány és törvényhozás döntő köreiben 
épen úgy, mint népszerüséget teremthetnek 
azoknak a hazai közvélemény előtt; s más- 
felől döntő szavazatukkal egészséges irányt 
adhatnak a tanácskozásoknak, mérsékelvén az 
idealisták netelán tulságosan is gyökeres át- 
alakulásokra törekvő hevességét, háttérbe szo- 
ritván a felületes nagyszájuskodást, haladásra 
ösztönözvén a tespedő czopfoskodást. 

Eddigelé nem nagy hatásuk volt ugyan 
ez összejöveteleknek jogéletünk legujabb fej- 
löődésére. Pedig igen sok helyes elv, egész- 
séges reformeszme és gyakorlati értékü né- 
zet nyert kifejezést, melyeknek megtestesitését, 

jogéletünk organismusába való átültetését a 
magyar igazságügy érdekében csak örömmel 
lehetett volna üdvözölni. 

Hanem hát nálunk még sok dolog nem 
vVert gyökeret; s hányan voltak nemcsak ez- 

előtt pár évvel, a jogászgyülések kezdemé- 
nyezésekor, sőt hányan vannak még ma is, 
kik e gyülekezéseket csak idegen intézmény 
majmolásának tekintették s a legtávolabbról 
sem concedáltak volna azoknak gyakorlati 
hasznot, elméleti jelentőséget vagy irányt 
adható befolyást. Aztán meg sok dologgal 

náacSs 

vVagyunk ugy még máig is, hogy azokra néz- 
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I. 

(Folytatás.) 

Nem nagyon szeretem a komoly tadákossá 
got sem, de szent borzalommal viseltetem azok 

iránt, kik könnyelmű gyermek játékot üznek a 
tudákossággal. Nem levén többé fiatal, én is egy 
véleményen vagyok Voltaire-rel, ki nem szerette, 

ha komolyan vitatkoztak oly tárgy fölött, mi nem 
érdemelt mást, egy könnyed megjegyzésnél. 

A Cornenil-né regénye, sajnálattal kell ki- 
mondanom, semmi hatást sem csinált, prózailag 

szólva: megbukott. Azt mondják, egy irnok is 

szerepelt a megirásnál. Erre aztán, a költemény 
irásban keresett kárpótlást s csakhamar egész kő- 
tet sonettet bocsátott a közönség elé, melyekben 

nem volt szó sehol Corneuil urról, ezek nagyon 

könnyű tollal irt költemények voltak, még pedig 
egy angyal tollával, telve a legszebb, legfinomabb 
zamattal, Általános szabály az, hogy egy férjétől 
elvált nő költeményei mindig isteniek, fensége- 
sek. Szerencsétlenségre az, a mi fenséges, nem 

igen talál vevőkre; ez nagy esapás volt Corneuil 
asszonyra, ki ezuttal egészen szakitott a muzsával, 
s elbocsátotta irnokát. 

ve csak bizonyos zárt körök tekintik magu- 

kat kizárólag competenseknek, irányajó és 

döntő köröknek. 

Pedig ha az állami élet valamennyite- 

rén lehet exclusivitás, a czélszerüű, a hasz- 

nos vagy szükséges megitélésében: a jog- 

szolgáltatás, az igazságügy terrenuma legke- 

vésbbé sem az. A jogi életben, mely olyan 

mélyen belenyul az összes állampolgárok 
mindennapi szükségleteinek, néha legvitali- 

sabb egyéni és családi, vagyoni és személyi 

viszonyaiba, a legkevésbbé sem lehet egy 

vagy más tényezőnek, - legyen az bárkor- 

mány, törvényhozás vagy egyes hatóságok, 

- kizárólag irányadó, vagy döntő szavaza- 

ta. Itt, e téren mindenki ugyszólva jogosult 

szavát fölemelni, nézeteit nyilvánitni s e 

nézetnyilvánitás számára meghallgatást kö- 

vetelni, mert az egész társadalomnak, 

minden rétegének összes jogi életéről, 

jogi szükségleteiről, aspiratioiról, ha- 

gyományos felfogásáról, nemzedékről-nem- 

zedékre öröklött sajátságairól és szokásairól 

van szó, mind olyan körülmények a jogi, kü- 

lönösen pedig magán- és büntetőjogi legis- 

latio terén, melyeket kellő méltánylásban kell 

részesitenünk, ha nem akarunk reform he- 

Fájdalom, nálunk az igazságügy kér- 

deseiben is még mindig meglehetős merév 

exclusivitás dominál, s ez egyedül önmagát 

irányadónak tekintő egyoldaluság már is egy- 

nél több, ujabb igazságügyi reformunkra és 

intézményünkre ráütötte bélyegét. Nem kell 

messze mennünk a példákért: bagatell-eljá- 

rás, több tekintetben az árvaügy rendezése, 

a hézagos kereskedelmi törvénykönyv stb, 

Ez az exclusiv irány azonban, mely 
mindenben csalhatatlannak tartja magát s 
nyakas fővel, nach eigenem Gutdúnken ront- 

bont, javit és reformál, mindinkább fért en- 

ged egy helyesebb modus procedendinek. Vaj- 
ha igy lenne ez az igazságügyi reformoknál 

is! - s vajha a magyar igazságügy fejlesz- 

tése és javitása körül is minél összhangzóbb, 
egyöntetübb reformtevékenységet fejtene ki a 
kormány, törvényhozás, birák, ügyvédek, köz- 
jegyzők és az elmélet férfiai egyaránt! 

- A jóvő évi magyar budget rész- 
letei iránt az Ellenőr még a következőkről érte- 

sül: Több adóink, a föld- és házadók előirányzata 

körülbelél változatlan marad. Hasonlót mondhatni 

a kereseti adóról is egészben. A részletekben azon 
.................... 

Valamennyi nagy művész, Mozart csakugy, 

mint Talleyrand, Raphael csakugy, mint Bismarck 

ur, többféle modorban dolgozott. Corneuil asszony 

is, most helyén valónak Játta, kissé változtatni a 

dolgon. 
Háztartását, konyháját, ibutorzatát, öltőzé- 

két egészen újjá alakitotta. - Kedély-hangulata 

komolyra vált; egyszerre a határozatlan szine- 
ket, a komoly társalgást kezdte kedvelni, a meta- 

physicához s a setétbarna szalaghoz kezdett von- 
zódni. 

E szép szőke hőlgy ugy találta, hogy szép- 

sége ugy jut leginkább érvényre, ha sötét szinek- 

be öltőzve lép be, egy komoly emberekkel meg- 

telt szalonba. Egyszersmind főladatul tüzte ki ma- 
gának, saját szalonját, kissó megtisztitani; szépen 

rendre kiadta az útat fiatal barátai nagyobb részének, 

különösen a zajosabbaknak, s azoknak, kiknek bejá- 

rások volt a szinfalak közé s szerették sikamlós 

történetkék elbeszélésével mulattatni őt. Megunta 
a sok zajt és lármát s fölfedezte, hogy a tisztes- 

ség, becsültetés többet ér, még ha egy kis una- 
lom árrán szerzi is meg az ember. Igyekezett ko- 

moly embereket, elismert tekintólyeket, s különö- 

sen feddhetetlen erkölcsüű nőket vonni körébe. Ez 
nehéz főladat volt; de egy kiss fáradsággal és 

sok kitartással, egy becsvágyó nő, ki nem retten 

vissza a kellemetlenségektől s unalomtól, képes 
mindent végrehajtani. Most már nem irt tőbbé 
regényt, nem csinált verseket, testestől, lelkestől a 

jótékonyságnak szentelte magát. 

A jótékonyság, kedves Matildom, ahoz ké- 

pest a mint vesszük, lehet az erények legszebbi 

ke, és egyszersmind a legtőbb hasznotlhajtó üzér- 
kedés is. Neked megvannak szegényeid, s csak 

egyedül isten a megmondhatója, mennyire szere- 

ted, mennyire segélyezed őket; de balkezed ar- 

ról, mit a jobb cselekszik, soha sem tud meg 

semmit. 
Nem tudom, ha Corneuil-né látogatja-e gyak- 

lyett deformot, haladás helyett visszaesést. !. 

ban itt némi eltérés fog mutatkozni, a mennyibeu 

a II. oszatályu kereseti adónál, mely a föld-, ház- 

és telek-iparadót foglalja magában, az adókulcs 

némi femelése szándékoltatik; mig a személyes 

keresetre irányuló III. osztályu kereseti adó czi- 

mén az eddiginél kevesebbet irányoznak elő. A 

tervezett változás tehát olyan, mely teljesen meg- 

felelne a józan adópolitikának, mennyiben meg- 

könnyitené a bizonytalanabb jövedelmű gazdagabb 

osztály rovására. 

Fontosabb változás mutatkozik a vasuti és 

gőzhajózási szállitási adónál, mely eddig két mil- 

lió kétszázezer forinttal szerepelt, s a melyet most 

- ugyanazon kulcs megtartása mellett - pusztán 

a forgalomnm növekedése következtében 3 millió 

ferintra, vagyis az eddiginél 800000 forinttal 

többre irányoznak elő. 

Uj adókat is tervez a jövő év budgetje, Eny 

nyiben tehát igaza lesz az ellenzéki gyanusitások-. 

nak. Csekhogy ez uj adók nem holmi kétségbe- 

esett zsiradók, minőkról az ellenzék álmodozott, 

hanem két oly adó, mely teljesen jogosult, s a 

melytől a józan ellenzék sem tagadhatja meg az 

elismerést. ; 

Az egyik egy nyereményadó a lottónyere- 

ményekre, mely az eddig is fennállott illeték fen- 

tartása mellett, minden lottónyereség 10 százalé- 

kát tartaná vissza az államkincsiárnak. 

A másik a már többször emlitett katonadij, 

melyet a katonai szolgálat alól fölmentettek fizet- 

nének, s a melyből 2-2 és fél millió forintot 

várnak. 

- Az osztrák-magyar-német sző- 
vetség,tárgyában diplomacziai körökből jelen- 
tik, hogy egyezmény ugyan nem köttetett, de a 
Bécsben folyt tárgyalások eredményét jegyzőkönyv- 

ben foglalták össze, mely jegyzőkönyvet mindkét 

uralkodó aláirta E jegyzőkönyvben kimondatik, 

hogy a két állam jelenlegi területének bármely 

megtámadásával együttesen fognak szembe szálla- 

ni, s hogy minden keleti ügy a berlini szerző- 

déseel megegyezőleg döntendő el. A tevábbi ren- 

delkezések vámkérdésekre vonatkoznak, s végül 

kivánatosnak jelöltetik meg, hogy némely belü- 

gyekben, névszerint jogkérdésekben a törvényho- 

zás bizonyos egyöntetüsége kiséreltessék meg. 

Az Országos Kertészeti Egyesület 

vándorgyülése Deésen. 
Deés, octóber 21. 

Lukácsi Sándor országos gyümölcsészeti ván- 

dor-tanár, mint a Székes-Fehérváron megalaki- 

tott Országos Kertészeti Egyesület ideiglenes igaz- 
............

...ean 

ran a betegeket s ügyefogyottakat; hanem ellen- 

kezőleg azt tudom, hogy jő-megy érdekükben, 

folyton mozgásban van, óral, izgat; hat nőegylet- 

nek, tizenként bizottmánynak tagja; Hortensa asz- 

szony páratlan kéregető, gyakorlott pénztárnok, 

rendkivül ügyes pénzfelszedő, tökéletes alelnöknő. 

Igen, kedvesem, azt állitják, hogy senki ugy 

nem tud elnökölni, mint ő. Ezek pompás foglal- 

lalkozások számára, s a legjobb módja, előre ha- 

ladni, ismerttó tenni magát a világban. 

Ehez hozzá teszem. még, hogy ha lemondott 

is a költemény irásról, fenntartotta magának a 

prózát. Irt egy ékesen-szóló értekezést,] a „Nő 
vallásos Mküldetéséről, melyet egy ujanépitendő 

kórház javára árulnak, s mely már ötödik kiadást 

ért. A Sonettek fenségesek voltak, ez több mint 
fenséges. Ez a Sales-i] Szent Ferencz gyöngédsé- 
gének s a Szent Terézia szellemi fenségének egy- 

gyé olvadása; soha ily magasztos dolgokkal nem 

csalogatták még a mi szegény emberi fajunkat, 

ez nem beszivható légkör többé, ez puszta éther. 

Szeretném tudni, mit mondana hozzá Corneuil 
ur és Perigneuse? : 

„A csinos fiatal ember, ki nekem e 

részleteket elmondotta, bizonyos gunyor hangján 

fejezte ki magát. Kérdezni akartam tőle, ha ta- 
lán . . . De szavamba vágott, ezt mondva; „Ar- 

ról nem tud senki semmit, ha tett is boldoggá 
némelyeket, azok nagyon hallgatagok voltak. Vé- 
leményem szerint e nő szive hideg, mint a jég 

és ha valaha ballépést találnak elkövetni, csak 
azért tenné, hogy hasznot huzzon belőle. Csöndes 
vizben szeret halászni, s ha valamely hal horogra 
akad, annál rosszabb reá nézve, mert a nő szive 
nem szerepelne a játékban. Hanem annyi bizonyos, 
hogy füle nagyon kényes, erénye hajthatatlan; 

azt kivánja, hogy istenségként imádják, s am- 
bazjágal tartsák, de a tömjént se vonják meg 

e. 
Azt kétlem, hogy erénye oly nagyon be- 

gatója, még teguapelőtt megérkezve, az egyesület 

jövőjében kétkedőket igyekezett mindenféle érv- 

vel meggyőzni, megnyugtatni. Tegnap este a ta- 

gok az „Európa" szállodába gyültek össze ismer- 

kedni, mely alkalommal egyszersmind a mai napi 

ülés teendőice nézve megtartatott az értekezlet, 

mely nem minden keserüség nélkül folyt le s ale 

hangoltságra érzékenyebb kedélyüket sok aggoda- 

lommal töltötte el. Azonban örömünkre a magok- 

ban zivatart rejtő fellegek ártalmatlanul szétosz- 

lottak s a mai gyülés szép egyetértés s némi ke- 
délyes hangulat közt folyt le. 

A tagok d. e. 10 órakor gyültek össze a 

megye tanácstermében, hol őket a jelen kiállitási 

bizottság elnöke br. Bánffi Dezső főispán meleg 

szavakkal üdvözölte. Elnöknek gr. Kornis Viktor 

a szolnok-dobokamegyei (gazdasági egylet elnöke, 

titkárnek Biró K. a debreczeni gazdasági egylet 

kertésze lett kikiáltva. Felolvastatván a tárgy-80- 

rozat, Lukácsi Sándor a kertészeti egylet ideigle- 

nes igazgatója adta elő a székes-fehérvári alaku- 

lás óta történt bevételeket és kiadásnkat. Ebből 

értesültünk, hogy a nmigs. földmivelés-, 1par- és 

kereskedelmi miniszter úr 100 frttal járult a 

nyomtatványok kiállitásához, a többit pedig maga 

fedezte sajátjából. Titkár felolvassa a székes-fe- 

hérváron megalapitott szabályokat s ennek értel- 

mében 2 bizottság neveztetett ki, egyik a Kovács 

Samu, másik a Szeremlei Lajos elnöksége alatt, 

utasittatván, hogy munkálatukat a holnap délután 

tartandó ülésre adják be. Egy Szabó Samu tanár 

által beadott inditvány olvasatlanul az első bi- 

zottságnak adatott át megvizsgálás, előkészités vé- 

gett. Ugyancsak Szabó Samunak egy más, szóval 

előadott inditványa, a kertészet legnagyobb, leg- 

veszedelmesebb ellensége, a nyulak elleni intéz- 

kedés tekintetéből, egy kedélyes ellen és mellett 

tett nyilatkozatok után elejtetett. Valamint elej- 

tetett Vályi Elek azon inditványa is, hogy az 

erdélyi kerületben még mind nagyában divó zug- 

legelészet megszüntetése iránt intéztessék felirat 

a magas kormányhoz, és elvettetett azon okon, 

mert már a mezei rendőrség iránt a székes-fehér- 

vári kiállitás alkalmával tartott gazdasági érte- 

kezlet nyilatkezott. Vajna mentől előbb eredmé- 

nye lenne! Mert e nélkül valóban irtózatos káro- 

sitásoknak vagyunk kitéve. Sőt a mi több, ez az 

iskolája népünk az erkölcstelenség sarában mind 

nagyobb mértékbeni alásülyedésének. Itt tanul el 

50 becsületes tinópásztor az 51-ik gaztól minden 

alávalóságot, a más vagyonának nem respectálá- 

sát s ingyen jutni a más vagyonához. 

Közmegelégedésre olvasta fel Kovács Samu 

a szolnok-dobokamegyei gyümölcsészet multja és 

jelenét felmutató értekezését. Ebből értettük meg, 

hogy a birtokosság e téreni munkásságát nagy- 

cses legyen előtte; de hirnevét nagyon őrzi, 

a jövő iránti gond miatt. Arra vágyik, hogy ha- 

talomra jusson, hogy valamivó váljék a politikai 

világban, és mivel meg van győződve, hogy Cor- 

neuil ur a sir felé hanyatlik, egyedűli ábrándja 

az, hogy előkelő névhez, vagy hires emberhez 

kösse életét; ez esetben majd tán ő és emberére 

akad. 

A csinos fiatal ember mindezt némi kese- 

rüséggel mondta el. A beszélgetés folyamában azt 

is megtudtam tőle, hogy több mint egy év óta 

nem ebédelt már Corneuil asszonynál, sem nem 

tette be lábát házába. Mindezekből azon követ- 

tetést vontam, hogy alkalmasint merész remények- 

kel kecsegtette volt magát, hogy igen sokat mert, 

és hogy azon nap után, midőn a hires szalon ki- 

takaritása történt, nem tudw többé megtalálni 

az ajtó kilincsét. Montesguieu azt szokta volt 

mondani: „Tounneimine apó és mi összevesztünk, 

nem kell el hinni, a mit egymásról beszélünk." 

Én is felét sem hlszem annak, mit a fiatal em- 

ber elmondott, s nagy a gyanum, hogy igen ki- 

szinezve adta elő a dolgot; de igy is adjon az 

ember másoknak ebédeket! Igazi nagy bolondok 

azok a vendégségeket adók. 

„Ime, ezek felvilágositásaim, kedves Ma- 

tild; ird meg, hogy mit szándókozól velők tenni? 

Ezek melett őreg nagybátyád szivesen ölel, 

nem minden sajnálkozás nélkül, hogy ezt nem 

teheti meg valósággal. 

„U. I. Ujból felnyitom levelemet. Elindul- 

tam, hogy ebédre menet bedobjam a postaszek- 

rénybe, midőn isten különös kegye által vezérel- 

tetve, találkozom a Choisenil utcza szegletén Pa- 

hajdanában oly szerenesés véghez jutattá ama szép 

asszony váló-pörét, kit te, isten tudja miért, gyü- 

löleted tárgyául szemeltél ki. Alkalmam volt egy 

izben tanácsát kérni ki, valamely reám bizott 

ügyben, azóta is jó barátok maradtunk, és mivel 

tudtam, hogy a legjobb viszony állt fenn min- 

ban elősegitette a régibb időben fennállott azon 
........

..aa 

pin mesterrel, ugyanazzal, ki ékesenszólásával 

kebli szabály, hogy megházasodni magyar köz- 

ségben a földmivesnek nem volt szabad, mig lak- 

ta telkén oltoványa nem volt. És megtanultuk, 

hogy a megyei közigazgatás erélyes rendolkezése 

folytán, ma már igen kevés azon községek száma, 

melyeknek nincs gyümölcsfa iskolájok bekeritve, 

sőt ezek a bethleni és a csáki-gorbói járásban meg- 

oltásra váró alanyokkal is beültetvék. Vándor- 
gyülésünk értekezőnek a sokoldalu, gonddal ösz- 

szeállitott értekezésért, s a megye közigazgatósá- 

gának a gyümölcsészet érdekébeni munkásságáért 

köszönetet szavazott. Itt fel lett emlitve Vályi 

Elek kentelki oltovány. iskolája, melyben 1000 

darabot felülhaladó, kevés kiprobált jelesbb faj, 

3 éves oltoványa van a vásárolni szándékozók 

rendelkezésére. 

A kertész egyleti igazgatóság megbizatott, 

több szükséges teendő elintézésére. 

Holnap délelőtt Deésakna, 22-kén Kendi- 
Lónára és 28-kán Beszterczére fog a vándorgyü- 

lés kirándulni, utóbbi helyen Szabó Samu eset- 

leg Vályi Elek elnöklete alatt az orsz. kertészeti 

vándorgyülés zárülése megtartatni. ; 

Még meg kell emlitenem, miszerint V. E. 

inditványára a nm. földmivelés- ipar- és kereske- 
delmi miniszterium meg fog találtatni, hogy mél- 

tóztasson intézkedni, miszerint a törvényszabta 
gyümölcstenyésztési oktatás a képezdékben haij- 

tassék végre. 

Mindezekről annak idejében tudósit egy 

r.1. 

BELFÖLD. 
Uj földmivelési iskola Beszterczén. 

Besztercze, oct. 17. 

Miután avatottabb toll nem tette, fel kell 

jegyeznem a városunkban mult vasárnap lefolyt 

ünnepélyes cselekvényt, miszerint a beszterczei 

földmivelési iskola mult ősszel megkezdett s már 

bevégzett minden czélszerüséggel épitett diszes 

épülete átadatott rendeltetésének. Az első szónok 
Hoffgraf János ügyvéd országos képviselő, mint 

az iskola bizottság elnöke volt. Beszédében elő- 

sorolta az iskola czélját és hogy az miként állit- 

tatott fel. Ebből tanultuk meg, hogy az iskola 

alapitásának terve még 1869-ben elkészittetvén, 

az 1870-ben lett megállapitva. És pedig ehez 

járult a szász nemzeti egyetem 2000 frt, a volt 

Beszterczevidékéhez tartozott 23 szász község 

1400 frt évi dotatioval és a magas kormány 

600 frt évi segélylyel, melyhez a magas kormány 

ez évre a czélbavett fámagtermelés előmozditásá- 

ra 400 frttal járult. Az iskolának van 22 hold 

külbirtoka, czélszerüen beépitett istáló, - Cse- 
................................. 

dig közte s szöke védencze közt, megállitot- 

tam, hogy tudakozódjam tőle Corneuil-né felől. 

Kedvesem, e jósziívű fiatlal ember felbe- 

szólégei kéteseknek bizonyultak be vagy legalább 

is nincs tudomása az események előrehaladásáról. 

Corneuil asszony ismét modort változtatott, s 

kezdem hinni, hogy igen is gyakran ismétli e változ- 
tatást. 

Félek, hogy nincs meg benne ama követ- 

kezetesség, ama kitartó szellem, mely a nagy 

vállalatok kiviteléhez megki-vántatik. E türel- 

metlenség, mely mindig másba kapatja őt, ké- 

tessé teszi előttem azok sikerültét. 

A legelső szónál, midőn emlités tettem fele- 

le, Papin mester nagyon komoly állásba tette 

magát, fontos arczot csinált, oly fontosat, minő 

különösen az ügyvédek sajátságai közé tartozik, 

mikor azt hiszik, hogy az egész világ dolgairól 

ők felelősek, s melyek annyi terhet raknak vál- 

laikra, hogy meg kell görnyedniók azok sulya 

alatt. . 
(Folyt. köv.) 

LASSUK, MIT KERESTON) 
A szintársulatnak eredeti szezvezkedése alkal- 

mával - mely cpochalis eseményt Arad városa 

fogja évkönyveibe egykor följegyezni - az egye- 

sület saját kebeléből két „fizetéses" hivatalnokot 

választott meg. 

Egy póénztárnokot, továbbá egy jegy-el- 

lenőrt. i 
Ez előbbi tisatre közfelk iáltás utján egyik 

egyesületi tag inditványára Ősz Philippovich Ist- 
ván bátyánk, az utóbbira egy játom ki született 
Nádor volt, - de ügyelői rangot is viselt - 

választattak meg. 

*) Mutatványul Mátrai B. Béla Az élet 

[szinfalai stb. könyvéből. 



lédlak, - csür, széna száritó és tartó, s disznó 
és tyuk ólokkal, közelekben villámháritóval. A 
váltó rendszer hatfordás. A külsőbirtok egyesektől 
vásároltatott be, mig a 2 hold belső telket a vá- 
ros adományozta. 

Az épület terve 14,000 frtra vala előirá- 
nyozva, de ebből 3000 frt lett megtakaritva Gel- 

ner mérnők és Foramiti igazgató-tanár közremü- 

ködése folytán, kik az épitőmesteri teendőket a 

közügy iránti nemes buzgóságból elválalták. Hoff- 

gráf urbeszédjét loyalitás lengte mind végig. Me- 
leg szavakban mondott köszönetet a magyar kor- 

mánynak s beszédét urunk ő felsége apostoli ki- 

rályunk éltetésével végezte, melyet a nagyszámu 

hallgatóság felállva háromszoroson hangoztatott 

el. - Hoffgráfnak Foramiti i. tanár felelt, 

szintén loyalis beszéddel. - Aztán következett a 

szép emeletes épület minden zegezugának alapos 

megvizsgálása. 

D. u. két érakor kirándulás történt a tag- 

ba, hol kedélyes lakoma közben Hoffgráf a ki- 
rályra, Foramiti a magyar kormányra, Gidófalvi 
plébános a főöldmivesek egészségére üritettek po- 
harat, melyre folyva folyt az áldomás s közben a 

pohárköszöntések hosszu sora. 
y. k. 

A VII. magyar jogászgyülés. 
Harmadik nap (oct. 21.) 

A második osztály következő határo- 
zatot hozta nagy szótöbbséggel: „A járásbirósá- 

gok hatáskörének kiterjesztése a birtokbiráskodásra 

beleértve a tikvi pereket is, kivánatos. A jbirósá- 

gok hatáskörébe utalandók a tikönyvi perenkivű- 

li ügyek és tikvek vezetése, az ugynevezett dologi 

cseleknmények és az eddig a jbiróságokhoz utalt 

birtokperek általában, a többi ügyekre nézve pe- 

dig azon mértékig, mely egyéb ügyekre néz- 

ve a hatáskör megosztásánál irányadó, s mely 

mérték megállapitásánál különös ! tekintet fordi- 
tandó arra, hogy hazánkban a törvényszékek nagy 

területek központját képezik." 

A negyedik osztályt e kérdés foglal- 

koztatta; ,„Kivánatos-e, hogy a birói kinevezések- 

és előléptetéseknél követendő eljárás törvényhozá- 
silag szabályoztassék; ha igen, mily elvek szol- 

gáljanak a megállapitandó szabályok alapjául ?" 

Dr. Güntl er Antal az állandó bizottság 
felszólitása folytán következő inditványt terjeszt 

elő: „Mondja kia jogászgyülés, hogy kivánatosnak 

tartja a birói kinevezéseknél követendő eljárás 

tőrvényhozási szabályozását. Szükségesnek véli e 

tekintetben azt, hogy a birói kinevezésekre és elő- 
léptetésekre maguknak a biróságoknak hatályos be- 

folyás biztosittassóék, elvként mondatván ki, hogy a 
birói testületnek kiegészitése bizonyos működési 
időtartamhoz kötött kinevezési, illetőleg fokozatos 

előléptetési aualificatió megállapitása mellett ki- 

zárólag az igazságszolgáltatás vagy a jogtudomány 

terén hivatásuknál fogva működő egyének köré- 
ből történjék." 

Ellene voltak Garay előadó, Dell-Ada- 

mi, Bróde, Csemegi; határozottan mellette 

Majláth György országbiró, ki rendkivüli érdek- 

kel hallgatott beszédben mondja el nézetét a fenn- 

forgó kérdésre nézve. Előrebucsátja, hogy midőn 
az állandó bizottság a szóbanforgó kérdést megvi- 

tatásra kitüzte, meg volt győződve, hogy annak 
tényleges megoldása és gyakorlati alkalmazása 

megtőrténni nem fog; de időszerünek tartot- 

A pénztárnok, helyesebben fizető-mester, 

tiszte volt a számadásokat könyvelni, a tagokat 

fizetni; az ellenőr a jegyeket adta ki a jegyel- 

árusitónak s napi pénztár számadási lapjait ellen- 

jegyezte. 
A társulat kassája Ditrói őrizetére bizatott; 

mig a pénzek beszerzésének - bérlet gyüjtés, 

valamint árkedvezmény és tiszti-utalványok be- 
váltása által eszközlendő - kényelmes feladatát 
magam végezém. : 

A pénz tehát nagyobb összegekben első sor- 
ban hozzám folyt be, tőlem átszivárgott Ditrói- 
hoz, hogy Philippovich közvetitése által a tagok 
lyukas zsebeiben előleg vagy időközi kivétel czi- 
mén soha meg ne fenekeljen. 
Ebből látható, hogy a világos ellenőrzés 

szempontjából a számadások fvezetése nagyon vi- 
lágtalan lett. A közönség nekem számolt, a jegy- 
elárusitó nekem számolt; én Ditróinak számoltam, 

Ditrói a társulatnak [számolt. A [számadások ve- 
zetője pedig - mint fő-számoló -- nézte, hogy 
ő mit és kinek számoljon. . 

Minden két-három hétben, vagy a mikor az 
egyesületi többségnek tetszett, összegyültünk. 

A gyülésezés mottoja igy hangzott: Lás- 
suk, mit kerestünk? 

Ha ma, higgadtan, nyugodtan, izgalmaktól 
menten, visszagondolok e gyülésekre, keserü ka- 

czajra kell fakadnom. 

A számadás és megszámoltatás először ér- 
dekes, másodszor tanuságos, harmadszor nevetsé- 

ges, majd zajos, később félelmes, végül pedig ho- 
mályos volt. , 

A kérdés ugyan elég világosan volt fel- 
téve: 

„Lássuk mit kerestünkb- 
De annál ködösebb volt rá a felelet. 

Nagyon természetesen. figy csapat ember 
összeül, egy akkora asztal körül, mint egy husz 

goros kotta-papir, mindegyik beleüti azorrát a szá- 

ta megpenditeni ezen ügyet, mely joggal mond- 
hatni, majdnem égető kérdéssé vált. Nem is várt 

e kérdésre formális törvényjavaslatot, melynek ké- 
szitése nem tartozik a jogászgyülés hivatása kö- 
rébe, hanem várta, hogy határozott enunciátió 

történjék e kérdésben oly irányban, a mint azt a 

jogászi közvélemény szükségesnek tartja. 

Günther beterjesztett inditványa ily enun- 

ciatiót tartalmaz s ez azon indok, melyből azt 

elfogadja. 

A szavazásnál is a nagyobb többség e mel- 
lett nyilatkozik. 

A magyar mágnások a szabadság- 
harcz alatt. 

Kossuth azt mondotta a „Soleil munka- 

társának, hogy a magyar mágnások már a sza- 
badsághaicz alatt is kéts égesen viselték magukat; 
mind a két táborral fenntartották összeköttetései- 

ket, mind a kettőt elárulták, az egyetlen Peré- 

nyi kivételével a többi egy sem szolgálta egész 

őszintén a nemzeti ügyet. 
Tehát csak az egy Perényi jutott eszébe 

Kossuthnak, mint a haza és a szabadság hive! 

Hát Batthyányi Lajos gtóf, kinek, a 
' háládatos nemzet, mint szabadsága vértanujának, 
mauzoleumot emelt? ; 

És a másik Battbyányi (Kázmér) gróf, 

ki roppant birtokait a haza ügyeért áldozatul vet- 

ve, - mint a magyar kormány végső perczeig 

hű tagja, hagyta el e hazát s számüzetés ben 
halt meg? 

És Jeszenák báró, ki Perényi Zsigmond- 
dal együtt dicsőült meg, azon egy ügyet szolgálva? 

Hát Mednyánszky báró, kinek csont- 

jai a pozsonyi „Szamárhegy" golgotháján porla- 

doznak ? 
És Teleki László gróf, a magyar emigra- 

tió egyik feje, honszeretetének áldozata ? 

És Józsika Miklós báró, minisztere és 
holtig számüzöttje a szabadségharcznak? 

Ús Csáky István gróf, az egész Szepesség 
megtartója a magyar hadjárát alatt? 

Hát Széchenyi István gróf melléknevén 

a „legnagyobb magyar," a mivel őt az utókor 

megtisztelte. Ki kétszer halt meg hazája fölőtti 
fájdalmában: először lelkileg, aztán testileg? 

És azután mindazok a magyar mágnások, 
kik a magyar honvédség élén harczoltak, előlmen- 

tek, vezettek; diadalainak oroszlánrészét meg- 

nyerték. Egy Bethlen Gergely gróf, Bem 

legjobbik hadvezére, egy Bánffy János báró, 

az erdélyi és bánáti hadjáratok hőse; - egy 
másik Bethlen gróf (Gábor), kit Kossuth 

maga diszitett fel a vitézség érdemrendével, - 

egy Kem ény Farkas báró, Nagy-Szeben meg- 
ostromlója, a diadalok koszorus embere, - egy 

Eszterházy Pál gróf, egy Zichy Manógróf, 

kik az utolsó zászlólobogásig dandáraik élén har- 

czoltak? És Teleki Sándor (a koltói), ki nem- 
csak a hazában, de a hol csak szabadságért har- 
czoltak, mindenütt az elsők közőtt volt. Hát az 

Orbánok és Loprestiek. az Aczélok, a Liptbayak, 

a Vayak nem voltak-e hivek az utolsó körömsza- 

kadásig? s azok között, kik bár nem mágnások, 

de első nagybirtokosok voltak e hazában, nem 
emlékszünk egy Almásy Pálra, egy Csernovics 

Péterre, egy Kis Ernőre? s hogy azok mit tet- 

tek és mit áldoztak! Hát a kik csonkultan jöttek 

vissza a harczból? élő tarlói annak a kornak, 

mely Panthaeon-számra faragta a nagy hazafiak 
.................................. 

madásokba s lát maga előtt világosan vezetett 

főkönyv helyett egy óriási halmaz számlát, 
nyugtát. 

A szó nékem adatván át, megkezdém kő- 
vetkezőképen : 

- Itt a péónztári számlakönyv; ezt én ve- 
zettem, tessék összehasonlitani az eredetivel, mely 
számlalapokban Philippovich bátyámnál van. 

- Lássuk. Szólott a gyülés csodás egyet- 
értéssel. 

Egyik olvasni kezdte fennhangon tételről- 
tételre a könyvből, a másik ötödmagával szem- 
mel kiséri a lapokból. 

- Helyes. E közös „helyes" az actus meg- 

Most azt kérdi egyik, hogy mit keres- 

tünk tehát? 
- Azt én uraim - szól Ditrói - nem 

tudom. Hanem ha tudni akarják önök, hogy én 
mit vettem be és mit adtam ki:készség- 
gel szolgálok. 

A válasz világos volt, de nem tájókozott 
eléggé. 

Hozzám fordultak fölvilágositásért. 
- Uraim, én sok pénzt vettem be, ime 

nézzék. 
Itt a jegyzék róla, itt pedig Ditrói nyug- 

tái, melyek szerint neki átadtam. 
- Hol van tehát a pénz? 

- Nálam, szól Ditrói. 

- De háttulajdonképenmit kerestünk? 

Erre Philippovich a főkönyvvezető szolgált 

fölvilágositással következőképen : 
- Türelem, fiatal emberek, megtudjuk 

azonnal; emlékszem én jól, hogy a negyvenes 
évek elején Szabóval - az isten nyugtassa meg 
-- Ujvidékről Páncsovára mentünk, akkor is igy 
volt; csakhogy most Temesvárról készülünk Becs- 

kerekre. Bizony barátim másképen volt az akkor; 

emlékszem, egyszer milyen kutya időben értem 

le Zimonyhoz. Akkor is épen igy volt mint most. 

ejtését jelzé. 
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szobrait; egy Eszterházy Kálmán gróf, egy 
Bánffy László báró csatatéren eltemetett jobb- 
ja nem tanuskodik-e a mellett, hogy ez a föld a 
honfi erények hazája? - Hát a kik ott 
vesztek a harczban, egy Mikes Kelemen gróf, 
egy Orczy László báró? - Olyan ol- 
csó volt a vérük, hogy nevőket, a mit e vérrel. 
irtak fel a nemzet érdemkönyvébe, egy szivacs- 

csal le lehet törülni ? 

És e nagy, fényes sorból 1het.e kiteledni 

egy Károlyi István grófot, ki egy maga egy 

egész huszárezredet állitott ki saját költségén s 

azon fölül még a két fiát is oda ajándókoz- 

ta a hazának ? Hát Károlyi György gróf- 

nak és fiainak hü szolgálatai a nemzeti küzde- 

lemben titkul maradtak-e, mert nincsenek kihi- 

resztelve ? : 

Hát azok a magyar főurak mind, a kik csa- 
ládi kincseiket felhalmozva a magyar kormány 

asztalára, az első magyar bankjegyek alapjául, le- 

hetővé tették, hogy a szabadságharczot meg le- 

hessen kezdeni! neveiket ott olvashatni mind a 
Kossuth „Hirlap"-jában, megkoszoruzva hálás el- 

ismeréssel. 

S hogy még egy nevet szabad legyen em- 

lékezetbe hozni: az Andrássy testvéreket. Azok 
is ott voltak. A bátya, Aladár, ott harczolt 
Bem mellett, az öcs, Gyula pedig ott vezette a 

zempléni dandárt Kossuth szeme láttára a schwechati 

csatába, s végezte, mint a magyar nemzet kővete, 

Stambulban, és a neve oda volt felszegezve Kos- 

sutbó és a többi draga nevek mellé, a mit a meg- 

torló büntetésnek nevezett; de mi honfiak megdi- 

csőitésnek neveztünk. 

Ennyi név csak ugy fölületes végiggondo- 
lásra jutott eszébe egy kortárenak; ha a napok 

kronikáit vennők jzelé, egész phalanrot állithatnánk 
a ki hasonlókból. " 

Ezekre is elég legyen a „feledékeny kor- 

társt" visszaemlékeztetni. - Hogy ha még egy- 

szer egy franczia orleánista interwiewWer 

(mert a Soleil az) oda megy hozzá tanácsot kérni 
kivel szövetkezzék majd a franczia orleanista párt, 

ha a mostani repubhikánusok helyébe kerülhet ? 

(a kik nem oroszbarátok); hát akkor ismertesse 

meg vele azt a tényt, hogy az ő kormányzata 

idejében is voltak hazájukért önfeláldozásra kész 

magyar főemberek, egynél több, s valószinü, hogy 

még most is vannak: s azokat jó lesz számba- 

venni annak, a ki Budáig fegyveres sétát akar 

tenni az orosz határról. HON. 
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A törvényhatóságokból. 
Fogaras, 1879. október 10. 

(Fogarasmegye törvényhatósági bizottságának 
őszi rendes közgyülése.) 

Fogarasmegye törvényhatósági bizottsága őszi 

rendes közgyülését szeptember hónap 29- és 30- 
án tartotta meg Szentiványi Gyula főispán ő mél- 
tósága elnöklete alatt, melynek főbb mozzanatairó 
- közbejött akadály miatt - csak most értesit- 

hetem a „Kelet" tisztelt olvasóit. 

A főispán ur ő méltósága ősi szókás sze- 

rint küldöttség utján a gyülésbe meghivatván, lel- 
kes éljenzések között székét elfoglalta s az ülést 

a 103 számban megjelent tagok szivélyes üdvöz- 

lése után. megnyitotta. A legutóbb szentesitett tör- 
vényczikkek szokásos kihirdetése után felolvasta- 

tott a belügyminiszter azt tudató leirata, hogy az 
ő Felségeik ezüst menyegzője alkalmából megyénk 
........................ 

részéről is feljúttatott hódolati feliratott ő császári 

és apostoli királyi Felsége - köszönetének kifeje- 

zése mellett - legkegyelmesebben tudomásul ven- 

ni méltóztatott; felolvastatván egyuttal, király ő 
Felsége által érintett ötletből kibocsátot és a la- 

pok utján ismeretessé lett legmagasabb kézirat is, 
melyet a - szivből eredt és szivhez szóló, valóban 

hongeniuszi szövegezésben - mélyen megindult kö- 

zönség fennállva hallgatott meg és hódoló tiszte- 
lettel vett tudomásul. 

Ezután felolvastatott a belügyminiszter ur 

35,254 sz. a. leirata a jövő évi költségvetés elké- 

szitése s idején felküldése tárgyában, hangsulyoz- 

tatván a minden irányu takarókoskodásnak szem 

előtt tartása. Megyénk e tekintetben csak is pár 

száz forinttal ment tul a folyó évi nagyon is mér- 

sékelten kiszabott költségvetésen. Fogarasmegye 

összes háztartásának 1880-ik évi fenntartási kiadása 

29,006 frtban állittatott meg és terjesztetett föl. 

A jövő évi költségvetés kapcsában értesittetett a 

megye közönsége, hogy a fogarasi járás szolgabi- 

rói hivatala személyzetének még egy irnokkal sza 
poritását a belügyminiszter ur azon okból nem 

engedélyezte, mert hasonló népességű és nagyságu 

más járást ahoz egyenlő számu személyzet hátra- 
maradás nélkül kezelhetvén, a fogarasi szolgabiró- 
ság is a kellő odaadás mellett megteheti, 

Köztudat, miként Fogarasmegyének még ez 

ideig nem volt saját székháza, századokon át min- 

dig bérhelyiségben szállásolván. Komoly lépések 

tétettek hát, egy állandó magyeház létesitésére. 
Van Fogarasmegyének 15 ezer forint körüli - 

ugynevezett - nemesi árva-alapja, melynek ren- 

deltetése lett volna fedezeti alapul szolgálni a ne- 

mesi árvák ügyeit kezelendő hivatali személyzet 

fizetésének. A jogegyenlőség kimondása után a ne- 

mes és nem nemes árvák ügyei együttesen kezel- 

tetvén: emlitett fedezeti alap a megye szabad ren- 

delkezése alá jutott; mely is azt a belögyminiszte- 

rium már kinyert engedélye folytán egy állandó 
megyeház szerzésére fordittatni határozta. Bizott- 

ság küldetett ki a kellő tárgyalások meginditása 

végett, mert a városi közönség tán hajlandó len- 

ne a megye javára elárusitani azon terjedelmes 

házas telkét, melyben a megyei [központi hivatal 

jelenleg is székel. 

Nagyérdekü vitát idézett elő az árpási járás 

szolgabirói hivatalának hová leendő áthelyezése, 

miután a székhely fölőtt Árpás, Vist és Ucsa köz- 

ségek tetames és figyelmet érdemlő ingyen aján- 

latokkal versenyeztek. Árpás a hivatal részére szál- 

lást ingyen, a hivatali személyzet részére pedig 

mérsékelt ár mellett ajánlott meg; hasonló sján- 

latot tett körülbelől Ucsa is; Vist azonban mind 

a hivatal, mind a hivatali összes szrmélyzet ré- 
szére ingyen szállásokat ajánlott meg. A belügy- 

miniszter ur áttette e fontos ügyet komoly meg- 

vitatás végett a megye közönségéhez. A vezérszó- 

nokok nagyobb része elvi álláspontra emelkedett: 

a tett ajánlatok mellett a székhely megállapitásá- 

ban fősulyt a központiságra és könnyen hozzáfér- 
hetőségre fektetvén, a nagyobb nevü offert mel- 
lett plaiderozo egyik szónoknak igen találóan vet- 

vén ellen Romanu ügyvéd: ha a megye sulyt a 
nagyobb olfertekre fektetend, könnyen bekövetkez- 

hotik holnap az az eset, hogy egy negyedik köz- 

ség a helyiségek mellett még kosztot is megigé- 

rend a személyzetnek, s igy a szolgabirói kivatal 

valóságos ambuláns bivatallá sülyedhetne. Minden 

mellékajánlatok elvetésável hát egyedül a hivatali 

ingyen helyiség vétetett figyelembe., s igy a szol- 
gabirói hivatal, mint központi helyen - névsze- 

.......... 

hagyatott meg. 

A megyei összesitett árvapónzek 1880-01 
kezdve kivétel nélkül 60/, kamat mellett fognak 

32 évi törlesztés mellett. Igen helyesen! egy me- 
gye közönségének a humanitás mellett a közgai 
daság elveinek respectálásában és nem az uzs0 
ráskodásban kell elől mennie. 

igazoló választmány bemutatta a virilis tagoknak 

zetvén az első virilista 828 frt 94 krt, az utolsó 
podig 75 frt 29 kr, adót. 

A belügyminiszter úr 34316 sz. a. felhivtő 
a megye közönségét, hogy átdolgozandó szabály 

rendeletébe vegye föl azon intézkedést, miszerint 

a szolgabirák a hozzájuk befolyó pénzeket 48 óra 
alatt kézbesiteni, vagy az alispánhoz beterjeszte 

ni, a közjegyzők pedig a szolgabirákhoz beszol 

gáltatott pénzekzől minden hóban az alispánho 
kimutatást beadni kötelesek. 

A testvé: hatóságok átiratai közül megem 
litendő Kolozsmegye közönségének 5816. sz. a 
átirata, mely mellett pártolás végett áiküldi 37 
1870. 42. t. cz. némely rendelkezésének módosí 

nak határoztatott, hogy a megye alispánja a tőf" 
vényhatóság által felhatalmazható legyen, miként 

a törvényhatóság által világosan megjelölendő 

tési kötelezettség mellett időközben jogérvényes 

határozatokat hozhasson, mely határozatok ellel 

a magas miniszteriumhoz való felebbezhetési jog 
épségben föntartatik. 

Megyei egyik aljegyző Cipu János helyébe 

tében felkiáltás utján Eötves György segéd-szol- 
gabiró és végzett jogász választatott meg. 

A megyei közigazgatási bizottságnak a me" 

gyei képviselők sorából választatott tiz tagja kő- 
zül őt kilépendő lévén, azok megválasztására a 
titkos szavazat elrendeltetett. Meg lettek választ 

Árnold, Duvlea Hilár és Pánczél Károly. 
Az 1870. 42. t. cz. 22. §. értelmében a 

közgyülés által az igazoló-választmány tagjainl 
megválasztattak: Micua Sándor, Cipu Miklós, Lá- 

a főispán úr pedig törvényadta jogánál fogva ki- 
nevezte tagokul: Náthán Józsefet, Zakariás Jó- 
zsefet és Eiseru Györgyöt, elnökké Pánczól 
Károlyt. 

Ezek után előterjesztetett a megyei közigaz- 

gatási bizottságnak fél évi jelentése, melyet avagy 

csak kivonatilag is közölni helyén látom, miután 

az ilyen jelentések a megyei működés és köz- 

élet tükreiúl tekinthetők. A törvényhatóság kőz- 

ponti ügykezelése igy állott: beérkezett 5108 
ügydarab, elintéztetett 5057, maradt 51 darab. 
A közigazgatási bizottságbhoz beérkezett 418 ügy- 

darab, elintéztetett 355, maradt 63. Fegyelmiügy 

elintéztetett 7, folyamatban van 13. Fegyelmi 
úton kiszabott bireágpénz teszen 225 frtot. Az 
első félévben kiállittatott egy évre szóló útlevél 
1488, tizenőt napra szóló 684. vadászati jegy 26, 
lópor engedély 13. A megyei összes pónztár 3 
havi roncsolások alkalmával a legjobb állapotban 
találtatott. . 
.............................. 

-Jól van bátyám, majd megbhallgatjuk 
másszor, most léssuk a számadást. Veték közbe 

többen, sürgetőzve. 

- Igen 'barátim a számadást. Hát tulaj- 

donképen a bevétellel tisztában vannak az urak ? 

számitsák csak ki a bevételt, mert a számoknak 

találni kell. 
Mindegyik irónt, papirt vett kezébe - na- 

gyobb levén tenyere az asztalnál - és számolni 
kezdett. 

Én nem sokat értvén az ilyen fajta közös 
számadáshoz, visszafojtott nevetéssel néztem ezt 

a számvizsgáló bizottságot, mely kénytelen maga 

számolni, hogy legyen mit megvizsgálnia. 

Philippovich bátyám látván, hogy én nem 
számolok, valamivel mérsékeltebb hangon, hogy a 
számolókat ne zavarja, elbeszélte, nekem külön, hogy 
a 40-es években Zimonynál nagy szél fut, páncso- 

vai fuvarosoktól pedig azt (hallotta, hogy oda át 
süt a nap. i 

Mire bámulásomat a természet e furcsa já- 
téka fölőtt befejeztenn volna, a számvizsgálók is 
befejezték az additiót és substractiót. 

; - Mennyi van nálad? kérdi az egyik. 
- Három ezer hétszáz. 

- Nem lehet. Nálam három ezer kilencz- 
száz van. 

- Az ám, - szól gunyosan egy harma- 
dik - kilenczezer öőb. . . nem, nem, pardon! 

elvétettem, csakugyan ugy van, kétezer hétszáz. 

Annyi van nálad? 
- Nem. Háromezer hétszáz. 

- Ugy van, azt akartam mondani 3700. 
Most a 3700-as elkezdett pőrölni a 3900- 

assal. 

Ezt az időt Pista bátyánk fölhasználva, egy 
eperjesi esetet kezdett elbeszélni, mely épen a 

muszkák bevonulása alkalmával történt negyven- 
kilenczben. 

A számvizsgáló-bizottság türelmét kezdt 

vesziteni. Philippovich ott hagyta Eperjest s a 

kiadások tételezéséhez fogott, megjegyezvén, hogy : 
- Türelem urak, számolni hideg vérrel le- 

het csak. 
Ezzel előadta a kiadási számtételeket, osz- 

tályozva szépen a mi egy rovat alá tartozik. 

- Itt van mindjárt 14-én spárga: 3 kr. 
hordároknak, láda fölrakásért 80 kr. - A tizen- 

ötödiki kiadásokal még nem vezettem be. Itt el- 
kezdett kisséó szeliden zsémbelni, hogy mi vagyunk 
rendetlenek. Majd igy folytatta : 

Tizenhatodikára gagera átvettem, és előleges 
levonások fönntartása mellett kiadtam 500 forin- 

tot; egy üveg tintát vettem, az 10 kr. 

A kiknek ez nem volt eléggé világos, duzzog- 

va távoztak; mások meg Ditróit faggatták a szám- 

adással. 

Nézzék uraim, Mátraitól bevettem 4584 fo- 

rintot és 62 krt. Nádortól bevettem 46 frtot., Bü- 

vösvadász után maradt tiszta jövedelem 4 frt. 74 

kr, hordároknak adtam borravalót 40 krt, két 

tót napszámosnak pálinkára 20 krt. Adtam még 
továbbá - - - különben mit számolok én 
önöknek, én a kassa vagyok, tessék számolják ki 

mennyi pénz van nálam, s ha tetszik vegyék át, 
én nem csentem el belőle egy fityinget sem. 

A megmaradt számvizsgálók elkezdték vizs- 

gálni a számadókat a pénztári számla könyv és 
Philippovich közös bátyánk adatai szerint. 

A számok pompásan összevágtak, csak egy 

pár száz forint volt a különbség. 
Az egyik számvizgáló - ki különben is ki- 

tünő mathematikus, a legszebb ember és legjele- 

sebb művész volt - (saját vallomása szerint) - 

egy czigarett papiron hamar ősszeadta az egészet. 
- Pajtás Móritz, van nálad, az az kell 

hogy legyen négyezer forint kész pénz. 

- Kell hogy legyen az - - apád füle. 

Szólt nyugodtan Mór. 
- Na-na nem kell személyeskedni; jegyzé 

meg Philippovich bátyánk, - ki különben velem 
már egy jó fél óra óta Ungvár és Munkács között 

járt abból az időből, mikor még az Ernani-beli 
Don Silvát énekelte. 
A kitűnő mathematikus azonban nem tá- 

gitott, hanem követelte a négyezer forintot. 
A mór sem tágitott, hanem „közvetle- 

nebb" füleket kezdett hánytorgatni. 
Szóból szó lett; végre egy óriásit csattant. 
Pista bátyámmal éppen útban voltunk Szath- 

már-Némethi felé. 

Ész nélkül ugrostank föl helyeinkről. - Az 
asztalon még akkor is rajta pihent a mór hatal- 

mas ökle, mely a csattanás szülő oka volt. 

A kalamáris ijedtépen kiadta mind mit 

az nap tintáhél bevett, s a rézpor szemek úgy ug- 

ráltak szana-szét az asztalon, mintha ők bomlot- 

tak volna meg. 

hangzott dördedelmesen. 

- Kérem urak ez borzasztó, - jegyzé meg 

Marcell - ki eddig egy szót sem szólott, csak a 

„Bolla' agarát simogatta; én az eféléhez nem va- 

gyok neki szokva. Ez engem idegessé tesz, szá- 

moljon önökkel a majd megmondom mi. Ezzel 

nyakon csipte Bellát s parafa talpu krokodil 

bőr czipőiről a port lerázva elzarándokolt. 

Még sokáig együtt maradtunk egymást köl- 

csönösen „főlvilágositva", majd kedélyesen 

trófálva a sok furcsa intermezzon. " 

Mindnyájan egyetértettünk abban, hogy egyik 

sem kárositotta meg a másikat, de arra az egyfe 

mindamellett kiváncsiak voltunk, hogy miután 

minden tartozás ki van egyenlitve, a fixisták 

járuléka pontosan leróva; a megállapitott os2- 

talóki kulcs szeriat mit is kerestünk hát? 
E kérdéssel én, a magam személyét illető- 

leg, még ma sem vagyok tisztában. 

rinti szavazattőöbbséggel - továbbra is Árpásol 

az eddigi 8 és 100/, helyett kikölcs nöztetni, és 
pedig ezer forintig 20 évi, ezer forinton felyál 

A belügyminiszter úr 30623. sz. a. leira: ] : 
tával a megye közönségét a képviselő-bizottsági 
tagok névsorának kiigazitása iránt hiván fel: a7 

a jövő évre összeállitott névsorát 87 számban, fi- 

tása tárgyában a belügyminiszterhez intézett föl 

iratát. Feliratilag olyatón értelemben pártolandó 

ügyekben személyes felelősség és utólagos bejelel: 

ki pénzügyi fogalmazó lett, más pályázó nem lí 

va: Micu Sándor, Románu János, Friedsmann 

zár Jakab, Könczey Károly és Románu János; 

- Négyezer forint?! Hát meszet ettél ?! 



Rendes kivándorlás miniszter engedélylyel 
csak egy fordult elő Romániába; ellenben százak- 

ra megy azok száma, kik a sorozás elől meg- 
szöknek, vagy dologra kimenvén, Romániába le- 

telepednek, mi azért történhetik, mert határszé- 

lünk kellő ellenőrzése a déli kárpátok hosszában 

alig lehetséges. A szegényügy megyénkben - 

fájdalom - rendezve nincs, mert a községek ki- 

adásaikat jobbára rovatalból fedezvén, szegényeik 
eltartására szorithatók nem voltak. Remélhető 

azonban, hogy a községi szegény alapok 6-10 év 

alatt a szükségelt mérvre kinővik magukat. Tűz- 

eset 10 községben fordult elő, minek következté- 

ben az alispán úr, mig a megye közönsége tűz- 

rendészeti szabályzatot alkothatna, saját hatáskö- 

rében megtette a kellő óvintézkedéseket. 

A közbiztonság kielőgitő volt, ugyszintén 
az egészségi ügy is. Csak a roncsoló toroklob, 

az emberiség ezen öldöklő angyala nem akar 
kiveszni megyénk földéről. Néhány községben elő- 

fordult 87 betegülés, -- elhalt 40, gyógyult 47. 

A fogarasi közkórházban ápoltatott 155 beteg, 
ebből bujasenyves volt 74, egyéb betegségben 

szenvedő 81, - meghalt 10, gyógyult 114, ápo- 
lás alatt maradt 31, - bonczolás volt 6, sulyos 

testi sértés 17. Nagyon szenved a közegészség- 

ügy, mert a körorvosi állomások pályázók hiá- 

nyában betölthetők nem voltak, miután a közsé- 
gek szegénysége okán részökre csak 300 írt. évi 

fizetés volt megállapitható. Felirat intéztetett il- 
lető helyre két körorvosi körnek egyesitése tár- 

gyában 600 írt fizetéssel. ; 
Az adófizetés a mult évi hasonló időszak- 

hoz viszonyitva kedvezőbb volt, a nép - amar- 

ha árának magas volta okán - könnyebben fi- 
zethetvén adóját. Kirótt félévi adó teszen 135 

ezer 22 frt 75 krt, melyből junius végéig befi- 
zettetrén 89,586 frt 07 kr., maradt fizetetlen 

45,436 frt 68 kr. A községi előljáróságoknak az 

adóhátralékok behajtása iránt kiadott utasitás 
eredményre vezetett és remélhető, miként azok a 
folyó év végeig legnagyobb részben tőrlesztve 

lesznek. Felhivatott a pénzügyminiszter ur ma- 

gas figyelme az illaték kiszabási hivatalok azon 
törvényellenes eljárására, mely szerint azok a ha- 

gyatéki eljárások befejezése előtt már a halál- 
esetek bejelentése alkalmával kiróják az illetéke- 
ket, - minek az a boszantó következménye van, 
hogy ugyanazon hagyaték után az illeték há- 
romszor is kiróvatik, - a mi számos méltó pa- 

naszra adott okot. . ; 
Az árvaszék ügy forgalma volt: mult évi 

hátrálék 67 darab, - félév alatt jött be 2920, 
összegen 2987, - ebből elintéztetett 2930, ma- 

radt 57 ügydarab. Az összesitett árvapénztár ál- 

lása volt junius végén: készpénzben, magán köt- 
vényekben, értékpapirokban 123,432 frt 30 kr, 
kiadatott 21,664 frt 23 kr, maradt 101,768 frt 
07 kr, melyből készpénz 157 frt 27 kr magán 
kötvényben 86,810 frt 80 krajczár, értékpapir 
14,800 frt. ; 

A megye területén müködésben van 8 pos- 

ta és 1 távirda. Marhalevél eladatott 5 kros 
12,506, három kros 2575 darab. A napszámok 
megyénkben aránylag drágák, mit Remánia kő- 
zelsége okoz, holott is a kézi napszám magas ár- 

ban fizettetik. A közmunka erő igy áll: kézi 
napszám van 47,034, igás 39,604, melyből kény- 

szer utján - a megyei utalap létesitése czéljá- 

bél - mindenki köteles megváltani igás napszá- 
mának negyedét 50 krjával, kézi napszámának 
egyhatodát 20 krjával. 

Tankötelesek száma volt a megyében: min- 
dennapos 7879, ismétlő 3050, összesen 10920. 
Iskolák száma 106, - ebből állami 2, községi 

10, felekezeti 94. 
Rendes tanitó van 126, segéd 30, - ké- 

pesitett 91, nem képesitett 55; mindenik oskola 
a törvénynek megfelelően van fölszerelve. Faieko- 
la van 55 iskola mellett, nincs 51-nél; iskolai 

kert van 44-nél, nincs 62-nél; könyvtárban 17- 
1 zincs 89-nél; torna tér van 44-nél, nincs 

-nél. 
Végül: községi zárszámadások, jövő évi 

költség előirányzatok, a magánosok részéről be- 
adott több rendbeli folyamodások elintézésével 

a nagyterjedelmű tárgysorozat lejáratván, főis- 
pán ur ő méltósága a bizottsági tagoknak a két 

napig tartó tanácskozások folyamában tanusitott 
higgadt magatartásukért, tűrelmükért szivélyes 
köszönetét nyilvánitva az ülést bezárta. 

Az ülésfolyam általános jellemzéseül con- 
statálható, miként a különböző nemzetiségek egy- 
más irányában a legszebb loyalitással jártak el, 
a kölcsöőnös capicitatio szivesen fogadtatott; 
érdek csak egy volt: a megye jó birnevének, 
alkotmányos érzületének továbbra is megőrzése, 
fenntartása. 

. 

Kolozsvár, 1879. okt. 24. 

- Nemzeti szinház. Tegnap - októ- 
ber 23. - az Angyal és Démon czimü franczia 
drámában lépett fől harmadszor Ramazetter Jo- 
lán k. a. Szinházunk ez uj tagja valahányszor 
föllép, mindannyiszor ujabb és ujabb bizonyitézát 
adja annak, hogy a szó igazi értelmében tehet- 
ség, ki már is kimagaslik hasonkoru pályatárs- 
női kőzül. Ha a phrasisok kedvelője volnánk, azt 
mondanók: phoenomenalis ttehetség. Mert össze- 

vissza 10- vagy 15-ikezer lépni a szinpadra s 
már is annyi hatással, annyi igazsággal, oly rész- 

letező és jellemző vonásokkal ábrázolt alakokat 

vinni szinre, egyszóval: a bonyolultabb szerepe- 

ket is oly helyesen felfogui és oly szerencsés si- 
kerrel exeduálni, mint ezt Rameazetter kisasszony- 

nál tapasztaljuk: ez valóban ritka jelenség épen 

a szinészetnél, melynél annyi elhibázott, nevetsé- 
gesen szomoru kisérletnek, s az absulut tehetség- 

telenség, hivatás- és képességnélküliségnek annyi 

kárbaveszett erőlködésével találkozuank naponkint. 

Ramazetter Jolán k. a. pazarul egyesiti magá- 

ban a legszebb jövő, a valódi művészi fejlődés 

minden föltételét: nemcsak szép alak beszédes 

szemekkel, kifejező arczvonásokkal, - hiszen 

szép szinésznő van elég, - nemcsak behizelgő, 

rokonszenves organum, hanem -a mi mindezek- 

nél több - értelmes, gondolkodó fej, ernyedetlen 

szorgalom: "ezek mind olyan tényezők, melyek 

már közel emelhetik a tehetséget a genialitáshoz, 

a mi a jövő, néha a véletlenttitka. Ramazetter Jolán 
k. a. a tehetség eme tényezői fölött mind rendelkezik. 
Soha nem lép készületlenül a közőnség elé, já- 
téka mindig arról tanuskodik, hogy szerepét nem- 

csak megtanulta, de át is gondolta, igyekezett 

azt helyesen fel is fogni. Mindez természetesen 

egész játékának határozott jelleget, biztonságot 

s bizonyos individualitást kölcsönöz, alakitásait 

kerekdeddé, egyöntetüvé teszi. Tegnapi játéka is 

ilyen kerekded, minden részletépben átgondolt s 

épen oly biztonsággal, mint sikerrel keresztülvitt 

ábrázolás volt. Olyan találóan s élénken szinezett 

s az élénk szinezést olyan finoman árnyalta, hogy 

rég nem élvezett e közönség szinésznőtől szinpa- 

dunkon ilyen, a bevégzettségtől nem messze álló 

életteljes, igaz, talpraesett alakitást. Ugy látszik, 

Boér umma öröksége, mely oly sokáig hiában 

várt a méltó utódra, megtalálta a jogos örököst, 
Ramazetter Jolánban; sőt az előjelekből itélve, a 

Ramazetter k. a. tehetségének fejlődéséhez még 

tán szebb reményt füzhetünk, mint füzhettünk an- 

nak idejében Boeér Emmáéihoz. Az előadás sze- 

replői közül Szentgyörgyi (Ducodrey) és Szom- 

bathelyi (Godard) kitünő alakitását kell vala el- 

ső helyen és a legnagyobb elismeréssel regis- 

trálnunk még a Ramazetteré előtt; a közönség 

a legjobb izüen mulatott a két kitünő ábrázolá- 

son. Kiváló dicsérettel emlékszünk meg azonban 

T. Farkas Irma asszony gondos játékáról is (Sa- 

vigny Athenais). A többieket, mint Körözsinét 

(Kernadeyné) és Gyenest (Merenville), legfennebb 
névszerint emlithetjük meg; rontani épen nem 

rontottak, de bizony gyönge, primitiv ábrázolá- 

sok voltak. 

- A szinházban ma, pénteken nem lesz 
előadás; holnap (szombaton) pedig először kerül 
szinre uj diszletekkel, costume-ökkel Suppé szép 
vig operája : Bocaccio. A czimszerepet, mely a vi- 
lághirü olasz novellairót ábrázolja, Erdélyi Mari- 
etta fogja játszani s a próbákból itélve, e szerep 

lesz mind játék, mind ének tekintetében a k. a. 

egyik legsikerültebb partija. A másik főbb női 

szerepet Halmainé játszsza s általában a lelető- 

leg jól van betöltve minden szerep. Mi elvi ellen- 

sége vagyunk az oporette-féle genrenak; de ameny- 

nyiben Bocaccio s általában Suppó legtöbb műve 
mind [szövegeiknél, mind a zenei rész tartalma- 
sabb szépségénéi fogva messze fölülállanak a leg- 

több operette űres léhaságain: annyiban a leg- 

jobb lélekkel ajánlhatjuk a holnapi előadást a kö- 

zönség figyelmébe. 

- A r. kath. egyházkőzség képviselő- 
testületének folyó évi október hó 26-án délelőtt 

11 órakor közgyülése leend. Tárgya : Két status- 

gyülési képviselőnek megválasztása. Kolozsvártt, 

1879. október 23 án. Veszely Károly, prépost- 

plébános. 

- A „tud. egyet. kör" f. oct. hó 26- 
án (vasárnap) d. e. 11 órakor rendkivüli 
közgyűlést tart, melyre a kör tagjai tisz- 
telettel meghivatnak. Tárgy ak: I. A választ- 

mány által teendő inditványok. II. Az évkönyvek 

ügye. III. Folyó ügyek. Kolozsvártt, 1878. oct, 

23-án. Sárközy István, alelnök. Csernáto- 

ni Gyula, e. i. titkár. 
- Toth Kálmán koszorus költőnk egész- 

ségi állapotában, mint örömmel jelenthetjük, lénye- 

ges jobbulás állott be. A költő, kit a Batizfalvy 

féle gyógyintézetben ápoltak, most már jól érzi ma- 
gát s alapos remény van arra, hogy régi idegbajá- 

ból teljesen ki fog gyógyulni. 

- Szerdahely városában f. hó 19-én 
este 9 és 10 óra között nem nagymérvű tüzvész 

dühöngött, mely egy kertben két szénatartó 

szint hamvasztott el mintegy 250 frt értékben. 

Az ottani tüzoltók, - mint egyik szebeni lapot 

értesitik, - meglehetős hanyagul teljesitették kö- 

telességőket, kevesen jelentek meg, még a pa- 
rancsnok is hiányzott. 

- Gyászjelentés. Özv. Barna János- 
né, született Sprinsfeld Paulina a maga valamint 
gyermekei és rokonai nevében tudatja, hogy a forrón 

szeretett jó férj, gondosjédes apa, nagy apa és rokon 

Barna János, városi polgár, élete 55-ik, bol- 

dog házasságuk 27-ik évében folyó hó 22.én d. u. 
4 órakor hoszszas betegség után megszünt élni. 
Béke poraira ! 

Brassóban a régi szinház helyett, 
- mely magán tulajdon s többé nem felel meg 

az igényeknek - új szinházat akarnak épitni. Az 

szinbáz egyuttal Redoute-tal is kapcsolatban lesz. 

A kitüzött czélra egyesület van alakulóban, mely- 
nek alapszabályait a miniszteriumi meg is erősi- 
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tette már. Az alapitó-bizottság élén Brennerberg 
Ferencz polgármester áll. Az eddigi aláirások szá- 
mából itélve, az egyesület még az idén létrejőhet 

s remélhetőleg novemberben már alakuló közgyü- 

lését is megfogja tarthatni. 
-Uj gyógyszertár. Nagyszebenben egy 

új gyógyszertár felállitására adott engedélyt a 
belügyminiszter Morscher F. gyógyszerésznek. 

- Az a Corvin codex, melyet ujnak 

mondtak a „Hircsarnok" után a fővárosi lapok, 
voltaképen már régóta ismeretes, sőt Fraknói és 
Romer már régebben ismertették is. A félreértés 

onnét eredt, bogy dr. Czobor Béla elhamarkodva 

ujnak jelentette ki a codexet, mely nem más, 
mint azon Korvin Missale, mely az utolsó római 

általános zsinat idejében, az ottani jezsuita rend 

társházában őriztetett, s mely a zsinat őta Rómá- 

ban be állott uj politikai viszonyoknál fogva, mi- 

dőn mint tudva van, a jezsuiták könyvtára szétzül- 

lött, ke rülhetett a jezsuitáktól más tulajdonba. 
- A spanyol király mátka ajándoka, 

melyet Baylen hg. kedden Krisztina fhgnőnek át- 

nyujtott, egy brillant gyürű belevésett átfogozó 

A. és C. betükkel. Más ajándékot nem hozott ma- 

gával a herczeg. - Közvetlenül a fagnőnek Mad- 

ridba voaulása utáa ünnepélyesen át fognak 

nyujtani a spanyol korona-gyémántok. Baylen hg. 

ma a főherczegeknél s nagyköveteknél tett láto- 

gatást. A fagnő nov. 18-án indul el Bécsból. Al- 

fonz király a spanyol határon. Fuentenábiánál fogja 

üdvözőlni jegyesét. 

- A tokaji tüzvészről, mely e hó 15-én 
a város egy részét elpusztitotta, még mindig nem 

érkezett kimeritő jelentés. A M. Államban most 
az ottani r. k. segédlelkész hosszabb tudósitást 

közöl a pusztulásról; átvesszük ebből a következőket: 

Okt. 15-én hajnali 2 óra körül a parochia mel- 

letti teljesen lakatlan magtári épületben tüz ütött 

ki, mely az erős vihartól élesztetve csakhamar 

felgyujtotta a paplakot is. A r. kath. templom kö- 

rüli magas épületek szintén tüzet fogván, a pusz- 

titó elem a templomot fenyegette. Többen életők 

koczkáztatásával rohantak a templom padjára, 

hogy az égő zsindelydarabokat leverjék, ami kez- 
detben sikerült is, de a templomva hulló tűzeső követ- 

keztében csakhamar száz és száz helyen tört elő az 

emésztő elem s igy kénytelenittettek, csakhogy 

életőket megmentsék, a reménytelen mentési ki- 

sérlettel felhagyni, mire nemsokára az egész tem- 

plom egy óriási tüztengerré lett. A harangok még 

kongottak, de a templomtól a magas torony is 

nem sok idő mulva kigyuladt s a harangokra le- 

omló tüz kövtkeztében az állványok is tüzet 

kapván a harangok olvadni s lehullani kezdettek, 
miből ujabb, nem várt szercncsétlenség következett. 

Ugyanis, irja a tudósitó, a két nagyobb harang, 

melyeknek egyike 30, a másika pedig 24 má- 
zsás volt, leesvén, áttörték a chorus boltozatát és 

kellemes hangu 18 változatu pedális orgonánkat 

porrá zuzták s a velők együtt lehulló tűz a meg- 

maradt részeket is megsemmisitette. Most tehát 

egy ujabb veszély küszöbén állottunk, attól félve, 

hogy a templom belseje is a tűz martalékává 

lesz, mely aggodalmunk még inkább fokozódott 
azáltal, hogy a torony tetejéről leesett sulyos ke- 

reszt a templom hajójának boltozatát keresztül 

ütötte, a főoltár mellett levő ablakon behulló 
tüz pedig az oltárt, baldachinumot és vecser- 
nyeszékeket meggyujtotta. De ezt sikezült elolta- 
mi s igy nagyobb szerencsétlenségnak elejét ven- 

ni. Azonban az okozott sérülések oly nagy mér- 
vüek, hogy templomuak az isteni tiszteletre még 

csak ideiglenesen sem használható. - Maga a 

szentély is hosszában veszélyes repedést kapott; 
a hajó pedig, eltekintve a kereszt által ütött 

nagy nyilástól, mind összehasadozott. Leégett a 
a városban a r. k. templomon és parochián 

kivül az ágostai hitvallásua egyház és parochia, 8 

emeletes épület, négy nagy faraktár, számos ma- 
gánpház, összesen mintegy 40 nagy épület: mert 

a tüz mindaddig pusztitott, mig a szól által 

hajtott irányban tápot talált, mig végre az ut- 

jába eső Bodrog vizében borzasztó szomját le- 

hütötte. - Leirhatatlan a romlás és pusztulás, 

melyet a romboló elem ezen irányban maga után 
hagyott. A tűz elmultával roppant eső zudult le 
a város fölött s a fedeletlen épületek falait szin- 
tén tönkre tette. A megyés püspök rögtön 800 

forintot adományozott a károsult egyháznak s a 

lelkész a közokt. miniszteriumot a csapásról érte- 

sitvén, másnap az uradalmi mérnök Tokajba kül- 
detett az uj templom tervének és költségvetésének 
elkészitésére. 

- Rablógyilkossági eset tartja pár 
nap óta izgatottságban a fehérváriakat. Az eset- 
ről a Székesfehérvár és Vidéke ezeket irja: Okt. 
19-én reggel fél négykor Bloekner József, helybeli 

lakos s festő, lakásáról gyalog eltávozott azon szán- 
dékkal, hogy Budapestre megy s férjhez menendő 
leánya részére menyasszonyi ruhát s a kiházasi- 
táshoz szükséges más tárgyakat vásárol. Magával 
vitt 51 frt készpénzt. Mig honn levő családja azt 
gondolta, hogy Budapestre ment, egyszerre csak 
reggeli 6 óra tájban arról értesitette a rendőrség, 
hogy Blockner sülyosan megsebesitve a városi 

kórházban fekszik. Le nem irható azon iszonyu 
fájdalom, mely a család tagjait sujtotta ; a szeren- 
csétlenség egy becsületes, munkás polgárt ért, ki 
munkájával tartá fenn nagyszámu (13) tagu csa- 

ládját, - ugy, hogy példa gyanánt felemlithetjük, 
mikép nagyszámu családja, vagyontalansága daczá- 
ra, egy izben sem szorult községi segélyre. A tettes 

kipuhatolására azonnal megtétettek az intézkedések 

- s mig a rendőrkapitány a helyszini vizsgálatot 
tartá, s a sebesült kiballgatását teljesité s a lövölde 

környékén levő csapszékekben s gyanus házakban 

kutatott, az alatt a városi hadnagy a helybeli is- 

meretes csavargók s rovott életü egyének felkere- 
sésével s elfogásával fáradozott, s oly rendkivüll 
buzgalmat fejtett ki, hogy az nap reggeli 8 órára 
mintegy 24 csa argó fogatott el. Ez a fáradtság 

égis eredménytelen volt, mert azt, a kit keresett, 

rendőrség nem fogta el. A vizsgálat igen nehéz, 
mert a sebesült csak érthetetlenül tudott beszélni, 

igy semmiféle felvilágositást sem adhatott. - Az 

eddigi vizsgálat azt deritette ki, hogy Blockner 

Józsefet a lövölde nyugati részén elvonuló uton 

ütötték le hátulról - valamely tompa eszközzel; 

csak midőn összeesett, fosztották meg pénzétől. 

Midőn a szerencstilen magához jött, elvánszorgott 

a lövölde déli részére, hol összerogyott. Városun- 

kat izgatgttságban tartja ez eset, sokan rendőrsé- 

günk szaporitását óhajtják, mivel a kevés számu 

hajdukra roppant nagy őrjárati terület esik. A 

szerencsétlen Blockner a kórházban meghalt. A 
szerencsétlent vérében fetrengve a lövölde kertjében 
a Gerőfi-család találta meg, a mint reggel 1/,4 

órakor az indóház felé ment. 

- A nyomor komédiája. Hevesmegyének 
egy vidéke segélyért folyamodott a megyéhez, hogy 

inséges helyzetében venné támogatás alá, illetöleg 
terjessztené fől a kormányhoz. A megye közőnsé- 

ge ismerve a tényleges helyzetet, visszautasitotta 

a kérelmet. Persze volt zugás! De mi történik 
hbirtelen ? A hevesmegyei Tisza-szabályozó társ u- 
lat kihirdettette az egész vidéken, hogy a kidol- 

gozni akar, me njen a gátakra, és kereshet télire 

valót. A hirdetés elhangzó szó volt a pusztában, 
6000 emberre való munka van, és e ddig uem 
állt ki 60 ember! 

- A rabbi itélőszéke előtt. Brest Li- 
towszk litván városban az ottani zsidók közt a 

következő dráma folyt le a napokban: Stern Joel 
zsidó kiskereskedő régibb idő óta heves viszály- 

ban élt atyjával Naftalival. Az elkeseredett fiu 

elhatározta, hogy atyját fölbérelt gyilkos által 

fogja eltétetni láb alól. Megtudta, hogy Naftali 
másnap kereskedelmi ügyekben a szomszéd faluba 

szándékozik; egy parasztot tehát 25 rubellel föl- 

bérelt, hogy atyját az erdőben ölje meg: A pa- 

raszt azonban az öreggel találkozván, mindent ki- 

vallott neki. Az öreg Naftali még öt rnbelt adott 

a parasztnak, hogy vigye el felső ruháját fiának 

annak jeléül, hogy őt a paraszt csakugyan meg- 

ölte. Naftali késő éjjel meut vissza a városba, 

hogy senki se lássa, s az egész esetet közölte 

Beer Józset rabbival. A jámaor rabbi [egész éjjel 

elmélkedett, hogy mitevő legyen; végra a követ- 

kezőt eszelte ki: Másnap Joelt maga elé idézte, 
s kinyilakoztatta előtte, hogy a meggyilkolt meg- 
jelent neki álmában, s azon kivánságát fejezte 

ki, hogy szeretne fiával együtt a rabbi törvény- 

széke előtt állni. Joel rómitően megijedt, de azért 

beleegyezett a holttal való találkozásba. Dáli 12 

órakor a rabbi Litowsk 10 előkelő zsidóját ma- 

gához hivatta, biráknak. Az ülésterem egy füg- 
gony által két részre volt osztva, egyik része a 
törvényszék, másik a meggyilkolt szellemé- 
nek számára. Az előkészületek megétele után 

a vádlottat a törvényszék elé idézték. Vésztjósló 
hallgatás uralkodott a teremben. Végre fölemelke- 

dett a rabbi, s ünnepélyes hangon fordult a 

függöny felé, mely mögé Naftali volt rejtve. „Ide- 

gen világok lakója! Ma megjelentél álmomban, s 

fiadat törvényszék elé kivántad idéztetni; fiad itt 

van, hallasd bangodat !8 Naftali háromszor köhö- 

gött, azután elő kezdte adni vádját. Joelnak ar- 

czát hirtelen halálsápadtság boritotta, lábai inog- 

ni kezdtek, s azután holtan rogyott össze. A rend- 

őrség az egész tisztelt gyülekezetet elfogta a rab- 

bival együtt s átadta a törvényszéknek. E törté- 
net roppant feljünést és érdeklődést keltett Lith- 

vánia és agcongressusi Lengyelország zsidói közt. 

- Merv városáról, mely felé most egész 
Európa feszült figyelemmel néz, még a következő 

részleteket közöljük. Merv városa, a hasonnevü 

khánság fővárosa, a Heratból Khivába és Bokha- 
rába vezető uton fekszik; Közép-Ázsiának egyik 
legrégibb városa; lakói azt állitják, hogy váro- 
suk már 2400 évvel Mohamed előtt független fe- 

jedelem székhelye volt. A város csakugyan már a 

régi perzsa világbirodalom idejében létezett és a 
történészek Mervben keresik az ókori Alexandria 
Marghiánát, melyet Nagy Sándor megerősitett, 
hogy védbástyául szolgáljon a tőle keletre lakó vad 
szkytha népek ellen. Megerősitik ez állitást a vá- 

ros fekvése és a Nagy Sándor korabeli érmek, me- 
lyeket ott még manap is találnak. Az ötödik szá- 

zadban Kr. sz. u. Merv az ujperzsa keresztény biro- 

dalomhoz tartozott és a Közép-Ázsiába meg Khinába 

menő hittéritők kiindulási pontja volt. A hetedik 

század elején a mohamedán vallás kiszoritotta on- 

nét a keresztény vallást és az időtől fogva ott 

független fejedelem székel. A városban és környé- 

kén turkománok laknak, a kik törökül beszélnek 

és tadsik, kiknek anyanyelve a perzsa. Vallásra néz- 
ve szunniták és a khivai sheik-ül-Ielam alatt állnak. 

A khánság lakóinak számát 900,000-re becsülik. 

Merv, vagy Merv-Rud városa a Murghab-folyó 

mellett fekszik; nagy körfalán belül van vagy 2 

ezer ház, 9000 sátor és nehány mecset. A szir- 

darnak (kbán) öt palotája van, melyekből hármat 

kormányépületnek használtak. Zsidónegyed is van, 

melyet a várostól külön fal választ el. A mostani 
szirdar, Isdigir-khán ötven éves ember, ki többet 
ül a lovon, mint a trónon; örökösen rablójára- , 

tokon van Perzsia és a kaspi tó menti gyarmatok 
felé. Amellett nagy barátja a költészetnek; kisé- 
retében mindig van egy perzsa költő és nehány 
bard, akik esténkint zenével és énekkel mulattat- 
ják. A khán maga is költött nehány perzsa és 
török dalt, melyekben a rablómesterséget mint 
lovagias foglalkozást dicsőiti. A fejedelem jövedel- 
me 500.000 rubel, mely összeg jobbára eladott 
foglyok és rablott jószágokért foly be. Mervben 
külön bazár is van, a hol perzsa és orosz foglyo- 
Aat adnak el rabszolgákul. A khán összes férfi 
alattvalói éltük 15-70-ik éveig hadkötelesek és 
igy a khán 80 ezer főnyi hadsereget állithat fel. 
A merviek az oroszok és perzsák ellen évszázadok 
óta folytatják a szent háborut (dsihad) és feljogo- 
sitva érzik magukat e két hitetlen nemzeten min- 
den kegyetlenséget elkövetni. 

- Nagy mennyiségü antik-érmet találtak 
Schwechatnál, Dreher serfőzde-tulajdonos egyik 
földjén. Egy földmives szántás közben régi pén- 
zekkel telt cserépedényre akadt, s tovább ásván, 
nagy vasládákra akadtak, mely szintén római pén- 
zekkel volt tele. A réz-, bronz-, ezüst- és arany 
pénzek verése oly tiszta, mintha egészen ujak vol- 

nának. Nagy Konstantin, anyja Ilona és Licinius 

ellencsászár képe van rajtuk, valamennyi tehát 

1500 évnél régibb. Nyolcez különböző helyen ed- 
dig ötezer pénzdarabot találtak. 

CSARNOK. 
A PARISI ÉLETBŐL. 
Minden eltörpűl! minden elfajul! 

Egy columbiai tudományos lapjaz Egyesült 

Államokban, statisztikai adatokat közöl, a Cordi- 
lerák legnevezetesebb csucsainak magasságáról, kü- 

lönbőző időszakokban. Ez adatok kimutatják, hogy 

e csucsok fokozatosan mint tőrpülnek el. 

Guilo városa Lo Condarin szerint 1746-ban 9,56 

lábuyira emelkedett, a tenger szinén felyül; 1803- 
ban Humboldt szerint 9,570 lábnyira jBoussinga- 

uld szerint 1821-ben 9,567 lábnyira; Ortél szerint 
1867-ben 9,520 lábnyira; továbbá a Csimborasso 
125 év alatt 76 lábnyit törpült és a Pechincha 
218 lábnyit, ugyanazon idő szak alatt 26 év óta 

a kráter 420 lábnyit sülyedt alá. 
Bizony! törpülünk, satnyuluuk!! 

„KELET" magán távirata. 
Feladatott Deésemn okt. 28. 7 ó. 55 p. este. 
Érkezett Kolozsvárra okt. 23. 8 ó. 25 p. este. 

Ma délben osztattak ki itt az 
erdélyrészi kiállitóknak a megyeház- 
nál nagy közönség, szép hölgy ko- 
szoru jelenlétében a sz.-fejérváriki- 
tüntetések. Gr. Ziehy Jenő, Türr tá- 
bornok és b. Bánffy Dezső főispán 
kiséretében megjelenvén, harsány 
éljennel fogadtattak. Bánffy Dezső 
és Ziehy tartottak hazafias beszé- 
deket, a Kolozsv. Polgári Dalegylet 
lelkes dalokat énekelt; Zichy. sze- 
mélyesen adta át a jutalmakat, a 
kolozsváriak dijait ellenben a ko- 
lozsvári Iparos-Egylet megbizottai 
vették át a leendő kiosztás végett. 

Este a Kolozsvári Polgári Dal- 
egylet által a déési tüzoltók javára 
rendezett hangversenyen Deés és 
vidékének összes intelligentiája je- 
len volt. A Dalegylet sok tapsot ara- 
tott. Most az előadás után vig táncz- 
vigalom fejezi be a nevezetes napot. 

Tegnap Ziehy és Türr tisztele- 
tére rendezett banyuetten nagy kö- 
zönség jelent meg. Bánffy, Zichy, 
Türr, Teleki, Szeremley, Kovács, 
polgármester, K. Papp Miklós, Béké- 
sy s többen mondtak köszöntőket. 

A kiállitást folyton nagy közön- 
ség látogatja. 

HIVATALOS ÁRFOLYAMOK 

a budapesti áru- és érték-tőzsdén 1879 
octóber 22. 

Magyar aranyjáradék 96.05 
Magyar vasuti kölcsön 114.50 
Magyar kel. vas. államkötv., I. kibocsátás 73.50 
Magyar kel. vas. államkötv., II. kibocsátás 85.25 
Magyar kel. vasuti államkötv., 1876. évi 76.75 
Magyar nyeremény-sorsjegy-kölcsön 104.- 
Magyar szőlődézsma váltsági kötvény 91.- 
Magyar földtehermentesitési kötvény . 91.- 
Magyar földteherment. kötvény záradékkal 88.50 
Temes-bánáti földtehermentesitési kötvény 88.50 
Temes-bánáti földteherm. kötv. záradékkal 87.75 
Erdélyi földtehermentesitési kötvény . 87.22 
Horváth-szlavon földtehermentesitési kötvv. - - 

Osztrák járadék papirban .. 68.40 
Osztrák járadék ezüstben 69.50 
Osztrák járadék aranyban : 81.- 

1860-iki államsorsjegyek.... 127.- 

Osztrák-magyar bankrészvény 8.37 

Osztrák hitelintézet-részvény 253.50 

Magyar hitelbank-részvény. .. 264.75 

Ezüst . . . . . . . . . . . - 

Cs.és kir. arany..... 5.60 
20 frankos arany . 9.36 
Német birodalmi márka.. 57.90 
London (8 havi váltókért) . 117.10 

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos: 

Békésy Károly. 



: 

A szekszáaárdi apátság története. 
Szekszárdi czimzetes apáttá való kineveztetése alkalmából. 

Irta FRAKNÓI VILMOS. Diszes kiállitásu ivrét, ábrákkal. 
Ára 1 ífrt 50 kr. 

. 

Meghivás rvészvevésre 
a hamburgi államtól biztosított nagy uzkisorsolás nyeremény-esélyeiben, a melyben 
1879 december 10-től, 1880 május 14 g 

8 millió 940,000 birod. markát 
biztosan nyerhetni. 

; 

A 7 osztályba osztott új játékterv 94,000 sorsjegy közt 49,000 nyereményt 

tartalmaz, még pedig esetleg 

400,000 birod. márkát,. 

(379) (1-2) 

Egy szakavatott, 
évek óta papirgyárakat önállóan igazgatott papir- és fa-anyat 

technikus, ki a papir-gyártásra használt minden pótanyag leg- 

jövedelmezőbb feldolgozásában jártas, s kinek a székesfehérvári 

kiállitás alkalmával két ezüstéremmel kitüntetett gyártmányai, a 

deési kiállitáson is láthatók - ajánlja magát papir-gyárak és fa- 

Igazságügyi rendeletek 1s7s. 
Ára 30 kr. 

A bölcsészeti jogtudomány 

A nyereményhúzások tervszerüleg hivatalosan vannak megállapitva. 
E nagy pénzkisorsolás legközelebbi első húzására: 

az egész eredeti sorsjegy ára csag 6 márka, v. 34/, frt. 

Kiadta és magyarázta HEINRICH GUSZTÁV. Ára 1 frt. 

köszörülő-gépek felállitására, berendezésére és igazgatására - kölönösen pelis (378) (3710) 
é a 250,000 m. ; ézilkö 

különösen Kolozsvár környékén. 1 7 a 150 000 mi : 1 s900 m ; kéziköny v e. 

Bővebb felvilágosítás kiadó hivatalunknál. 1 ; a 1909000 m. 62 3000 m. Összehasanlitó tekintettel a tételesjogi intézményekre. 

1 go000m . aA a099. Dr. Schilling F. A. után. Dr. Werner Rudolf. 

2:0000m 213 a g000nm Harmadik kiadás. Ára 3 írt. 
i 2 ,a . . 30,000 m. 12, . 1500 m. 

Ba A t. cz. közönséget hamisitások által okozott hátrányoktól megóvandó, kérem a 5 " A ' 5,000 1 eöt ; ! 1500 . ; Corneille Cidie 

mellékelt bejegyzett védjegyre figyelemmel lenni. / 12 , a 15,6060 m 773 " A 500 n Ki dt ázt ALEXANDER Á 80 k 

ia 12000 m. 950 300m. ladta s magyarázta Ara r. 
Cs. kir. kiv. osztr. és magy. kir. szab. a 10000 . iss 

sat. sat. Herder Cid-románczai. 
l Bojtorjángyökér-auintesszenczia ! 

Legjelesebb szer buja haj- és szakállnövés elősegitésére, mely még 

kopasz helyeken is kitünő sikerrel alkalmazható. Számos elismerő irattal 

szolgálhatunk. Ára 1 írt o. ért. 

A fennebbi esszencziához kizárólag csak az általam készitett 

a fél eredeti sorsjegy ára csak . 3 márka, v. 13/4 frt. 
a negyed eredeti sorsjegy ára csak 14/, márka, v. 90 kr. 

s ezen az államtól biztositott eredeti sorsjegyek (nem tiltott igérvények) az 

Monge életrajza. 
Irta Franaois Arago. Francziából ford. Dr. Császár Károly. 

Chinahéj-kenőcs, vagy olaj ár beküldése, vagy utánvétele mellett általam a legtávolabb vidékekre bérmen- 
Ara 70 k 

használható és semmi másféle kenőcs, mely az esszenczina hatását aka- tesen küldetnek meg. Kisebb összegek levélbélyegben is beküldhetők. 
Ara r. 

dályosná. 1 tégely L ét 1 üveg olaj 1 frt., 1 darab ehinahéj-ke- A Steindecker-ház rövid idő alatt 128,000, 80,000, 30,000, 20,000 
z 

mény kenőcs r. és több 10,000 markás satb, nagy nyereményt fizetett ki részvényeseinek, s ez által szá- i 

Keleti rózsatej-kivonat, mos család jólétéhez hozzájárult. g7 7 7 . Carnot életrajza. : 

ára 1 ífrt. o. ért. A betétek a nagy esélyek arányához képest igen csekélyek, s a szerencsekisérlet Irta Fran c0is Arago. Francziából ford. Dr. Császár Kár oly. 

Ösrégi eredeti rendelvény szerint készitve. Felülmulhatlan szer a bőr csak ajánlkató. 
Ára 60 kr * 

A megrendelésnél minden résztvevő megkapja a hivatalos tervet, húzás után pedig a 

hivatalos nyeremény-lajstromot. 
A nyeremények kifizetése, vagy elküldése tervszerüleg a szerencsés nyerők kivánsága 

ápolására és hiányai pótlására, mint szeplő, májfolt, bőrhimlő, 

hőpöre, rézfolt sat. Ennek gyorsabb hatására hozzátartozik: Ró- 

zsatej-szappan, 1 darab 30 kr. 
Az oktatás módszere. 

ír-Milkon (hajifjitó-tej. szerint történik. 
Ennek az Helr ikon ii hogy n a szürke, k esgrendelések postaforáuitával és mindezesetre még e hó 30-ka előtt biz

alma- Az ember- és erkölcstan tövényeinek alapján. Írta LEDERER A. 

. ' tnek a következő hirneves czéghez. 

vagy fehér hajnak eredeti szinét. Hatása 8-10 nap múlva már látbató. 
gan kor 

Ára 80 kr. 

Elép egy próba, hogy meggyőzödjék ax ember ezen hatásra nézve egyet- 
i telndecket József, Dammthorstrasse, bank- és váltóűzlete 

len szer jelességéről. 1 üveg ára 2 fírt 50 kr. 1 ambargban. . 

A fennebbi különlegességek valódi minőségben egyedül kaphatók: 
i A stelndecher ház - indenütt szolidnak é, ilárdnak ineave - nem 

PATERNOSS J. illatszerész és több cs. k. szabadalom tulajdonos ............... ezek tehát elmaradnak; a mire a t. közönséget figyelmeztetjük. 

(378) fő-szállitó raktárában (1-12) I 
e Bécs, I. Spiegelgasse s. a 

Használati útas:tások különböző nyelven mellékelvék. 

Vidéki megrendelések utánvét, vagy készpénz küldemény mellett legpontosabban teljesit- ! 

tetnek, s a göngyért egy üveg után 10 kr. számittatik. 

Raktár Kolozsvártt: Széky Miklós gyégyszerésznél. 

Süss Ferdinánd 4 

a I Mir. egyetami mechanikus Koluzsvárté2 
mMátyás királyuteza 4 sz. / / : 

Ajánlja jól bérendezett raktárát, mely a következőkből áll i Ae 
u. m. mindennémüű szemüvegből-, aczél- kautsohuk, béka- A 
teknő, alumininium, ezüst és aranyba foglalva. Zwike- 
rekből, ugy mint patentzwiker és szemüvegből.- Szinházi zenemükereskedésében kapható - 

látcsövek, táv- és gorcsövek. Mindennemüű hőmérők, hi- 
gany és fém-légsulymérők (barometrumok). 

Ez utóbbiak több évi tudományos észleletek szerint Boccaccio. Vig opera Suppé-től. Teljes zongora kivonat, énekhangra 

vannak összeállitva és kolozsvári állás szerint sza- zongora kisérettel. 6 írt 30 kr. 

bályozva. Továbbá mindenféle czélú házi távirók. Boccaccio. Vig opera Suppé-től. Teljes zongora kivonat, 
Végre mindennémü orvosi készülé- ; ; 2 kézre. 2 frt 70 kr 

kek és eszközök, valamint a különféle [ 
! . 

Boccaccio. Potpourri. I. Zongorára. 1 frt 50 kr. 

Megjelent és Kolozsvárt 

(365) (3-12) 

PeERmOrFFER s. 
gyógyszerész Bécsben, Singerstrasse 15. „zum gold. Reichsapfel". 

Ajánlja a t. olvasóknak az alant jegyzett és sok évi tapasztalat utján jelesnek bizonyult 

gyógyszerészeti különlegességeket és hatásos házi szereket. 

NB. Megrendeléseknél kérem a czim és postaállomás pontos megjelölését. - Az 

alant felsoroltakon kivül még sok egyéb különlegességek vannak készletben és netalán ké
sz- 

letben nem levő szerek iránti megrendelések legrövidebb idő alatt és legjutányosabban 

eszközöltetnek, és felvilágositások legnagyobb készséggel dij nélkül adatnak. - Küldemé- 

nyek a vidékre, bérmentesitett pénzküldés, vagy utánvét mellett. - Vidéki megrend
elések- 

nél csomagolásért darabonként 10 kr. számittatik. Nagyobb küldeményeknél csomagolás sa- 

ját költségre. Ismételárusitók jutalékban részesülnek. 

H 1 üvegcse 1 frt o. i- A Pirker-től, kitünő szer a bőr 

Akustikon (fülszesz) é. A fület mindig Kali creme tisztátalanságai ellen 1., 2., 3. 

melegen és nedvesen tartja, oltalmazza meghűülés 4., számu 1 üvegcse 1 frt. 

s ennek következményei ellen ; közvetiti szabályos 

képzüléskt , muzardól, melynek hiánya főoka Lendtner testvérek hires tyuk- 

oly sok fülbajnak. zokba rab6 

i W. Öttm. Bernhardtól, szem tapasza, eb akban 1 a0 

Havasi fű-szesz Münchenben. a müncheni . ; z 

ea orvori tekintélyek által japlatanébb hetmor Élet-essentia (prágai cseppek, 

betegségeknél megkivántató ápolási esz ( 

/közök és tárgyak kaphatók. 
Vidéki megrendelések rögtön és a leg- V 

pontosabban intéztetnek el. 
Boccaccio. Potpourri. II. Zongorára. 1 frt 50 kr. 

nek ajánitatott mindennemü gyomorbajok, külö- 1 , 
. B - 

nösen emésztés gyöngeség, étvágy-hiány, gyomor- svéd cseppek), megyondott Eate . (35) . (40 ) 1 0ccaCcCc10. Könnyü Potpourri. Zongorára. 78 kr. 

harut stb. ellen s ezerszeresen bevált. Üvegcséje altesti bajok ellen, kítünő náziszer. Egy üvegcse 

20 kr. 

szsszz z sma BOGGA0010. Keringő. Zongorára. 1 frt. 

Megjelent és Molozsvárt IBoccaccio. Franczia négyes. Zongorára. 75 kr. 

. v n - gyorsan : Tődi doi igő z 

Amerikai köszvény-kenőcs 67" Csukamáj-olaj. Tt.. ieuáköb at 
tosan ható, kétségtelenül legjobb szer minden nőségü. Egy üveg 1 frt. ; 
köszvényes és csuzos baj, nevezetesen hátgerincz ; 
baj, tagszaggatás, görcs, ideges fogfájás, fejfa- Muhanövény-szeletkék, elyaa 
jás, fülszaggatás stb. stb, ellen 1 frt 20 kr. " 
3 gE tb oen ; Sechneebérger-től Pozsonyban, kitünő gyógyszer 

Anatherin száj-viz Fop eégl altr kehőgés, rekodtség, hurut stb. ellen. Egy doboz : A 

tánegan oliemort egjobb fogfentartó szer, 1 üveg Neuroxylia Herbabny gyégyszerősztől alyosi S E N ] N O S Boccaccio. Fiametta-Polka-Mazurka. Zongorára. 60 kr. 

s e ti dr. Romershausentől. alát- köszvé lu küvekből j zitett növénykivonat 
zem essen la erő erősitésére és fenntartá- Eekegi bajok ellen. övegeso í frt, eregebb B j i 

aára Azeloti üvegcsékben ára 2 frt 50 kr, és 1 hatályu 1 frt 20 kr. l m k e etemi kön vkiadó s kön V- és zeneműárusnál 0ccaCcCc10. Szerelmi kaland. Polka. Zongorára. 60 kr. 

Benczés tapasz magertek ese szaz PoOr lábizzadás ellen, a.a 1biz K. egy y y ; ; 

. é- á á 
i 

gely ára 50 kr. ő7 eetást a oz etáltl keleéteti elletteée ta ai Ka p hat ó: Boccaccio. Florentiner-Gyors-Polka. Zongorára. 60 kr. 

i E ry , ; 

Vértisztitó-labdacsok se a izsziisa. Egy aő a s0 
ezelőtt ogyot z dr Gölis-től, általánosan jeles- 

mes labdacsok neve alatt, az utóbbi nevet teljes Emésztőpor nek elismert háziszer aranyeres 
joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik bajok, gyomorsavany, gyomorhév, étvágyhiány, 
betegség, melyben e labdacsok csodas hatásukat dugulás stb. ellen. gy doboz 1 frt.20 kr., fél- 

ezerszeresen be nem bizonyitották volna. A leg- doboz 84 kr. ' " 

makatl ogetekben melyekben minden egyéb T h - R k m Pgenofera 

szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacsok no ini - i nőCS tsl é k. 

száatajaneter ér t egeoitot a alatt eli 
ann ci nin alke Ncsi yakótas . z - 

csal 21 kr. 1 ekeres 6 dobozzál 1 hes k szer között a legjobbnak elismerve, 1 csino an 

postán küldve 1 frt 10 kr, (1 tekorcsnél kevesebb kiállitott nagy szelencze 3 frt. 

Anyégin EHugén. Boccaccio. mduló. Zongorára. 60 kr. 

Regény versekben. Irta PUSKIN SÁNDOR. M ill 

Oroszból forditotta Bérczy Károly. Második kiadás. Ára 1 frt 00 kr. orilla. Operette Hopptól. Potpourri zongorára. 1 frt 50 kr. 

Emlékbeszédek. Morilla. Nyitány. Zongorára. 90 kr. 

küldetik ét.) Számtal levél érk S 1 

sz, küdetk it), ezámlaa Mrértezet Egyetemes tapasz, u és utke Irta GYULAI PÁL. 
lyeluek a egkalepekélénb é mayesabb botok. bek mérees kolgvályak lábak régi jdsgakot K A F Pákh Alb ! Eö " Jó f T ld F K : . " , 

ség s yreállitását köszönik. int felnyiló i A ések, fáj 
. . 

ba ttet tiri ]tea tált f trssel eeeeyé razincz, oretez. akh Alocri, Br. Eötvös József. Toldy Verenez, Kriza p Uj és jeles zeneművek legnagyobb raktára 

lárja. eetzöszyény és Easonló bajok elten jónak ti- János. Szigligeti Ede. Br. Kemény Zsigmond. Gr. Széchenyi utolsó évei. 

Aciyult Egy tégely 20 
Molozsvárt: 

Chachou aromatisee, ma küemenen ukha W achou aromatisee, sidsmete Egyetemes tisztitó-só * Br. Jósika Miklós. Mészáros Lázár. Kossuth levele Deák halálakor. 

A Vasárnapi Ujság huszonötödik évfordulóján. ! 
A szeleneze 50 kr. ! ziszer megzarart élmésztér minden következmé- 

" 

a eruak fojfoláb szódülés, fee, gyor 

Chinai toilette-szappan, . .. re. m glttáatite erhaltn ebeen ] Ára 2 frt. l 

pangyártát rén. ztébe án. v pársony ára 1 frt. : 
n 

sima lesz és igen kellemes szagat tart meg. Igon r 
J * 

sokáig tart és ki nem szárad. Égy darab 70 kr. Fogtapasz, at upatt A z e na b er. 
: ' 

Fiaker-por, iltalánosan iet iele lézteer Tozására legjobb szerül ismerve. letuil ft 20 kr. . , , .. . 

urut, rekedtség, fojtó z ; 

eller, adobek s Ez am. Testi szervezete es élete, őstörténete és fajtái. zeneműkereskedése 

Fagy-balzsam eetaz ebb pabinek an éta Mindennemü fogporok, paszták és tinkturák. Dr. O. W. THOMÉ nyomán Paszlavszk y József tanár 

ismerve mindennemüű fagybajok és idült sebek s valódi angol, a gyermekek 
; . : : : . " 

a a ; 4 za mara Foggyöngyök, aldának uekéetaea 106 a szövegbe nyomott magy a szó ábrával. Második kiegészitett kiadás. Zenemű jegyzékek ingyen és bérmentve. 

szitve a Liebig-társaságtól. Fray sok eév 
Bentosban, eredeti szelenczékben 1 font frt 5.30 -j fetosbant, egedeti zelonezókyan . feztt George Pate pektorale-ja 

t nyálkásodás, kölözés zekodtiéss yek és 

, j megbizható szer szélkóros tüdőbajok, gégebántalmak ellen legjob és leg- 

Golyva halzsam, nyak ellen, 1 üvegcse 40 kellemesebb segéd-szernek általánosan elismerve 

krajczár, 1 doboz ára 50 kr. 

Az „Olcsó könyvtár- e.... 
legujabb fűzetei: 

a... 79. szám: SHAKESPEARE ÉLETE és MŰVEI. 

Egy szakavatott aems 
Irta Bodenstedt Frigyes. Ára 30 kr. 

ki elükelt helyeken mínt udvari kertész szolgált, s jó bizonyitványai vannak, a jövő 80 ,„ COLOMBA. Beszély. Irta Mérimée Prosper. Ára 40 kr. i z 

1850-4ik é januét kéretmek M. K.nak tkis Welits Sámuuel ur gyégyszertárába s1 , BERZSÉNYI DÁNIEL VERSEI. Hatodik kiadás. II I I 1R LEXI II 0N 

Tordán. (875) (3-8) Ára 50 kr. . 

s2 ,UCSALÓDÁSOK. Vigjáték 4 felvonásban. 
Irta Kisfaludy K. Ára 20 kr. 

83 , AZ ÖRDÖG NAPLÓJA. Vigjáték 8 felv. 
Irták Arago és Vermond. Ára 20 kr. 

s84 , SAND GYÖRGY. Irta d' Haussonville. Ára 30 kr. 

85 , KEGYENCZ. Szomornujáték 5 felv. 
Irta gr. Teleky László. Ára 40 kr. 

s86 , A GRÓFI KASTÉLYBAN. Beszély. 
Írta Heyse Pál. Ára 20 kr. 

87 , NE FOGADJ FEL SOHA SEMMIT. 

, v , Vigjáték 3 felv. Irta Musset Alfréd. Ára 20 kr. 

TÚSZERTÁRÁT, BŐRKERESKEDÉSÉT, 8s , JEAN CSILLAGA Bezdr. Irta Uchard Mario. 
ra r. 

ugy saját gőz- (henger)- malmi 

x , Hlemi természettan. 
ugy szintén kitünő minőségü fagygyugyertya és szapr angy ártmányait. ; Első természettani tanulmányul. Irta KONT GYULA tanár. 

...... ára áté0 k 

HUTFLESZ KÁROLY 
(42) KOLOZSVÁRTT, 

megvásárol mindennemü magyar és osztrák állampapirt, 
sorsjegyet, arany- és ezüst pénznemeket, s leszámitol 

N escomptirt) mindenféle nyereményeket és szelvényeket 3 
hóval a lejárati idő előtt, s eszközöl minden bel- és 
külföldi helyeken történendő bármily összegű fizetéseket. 

AJÁNLJA DÚSAN ELLÁTOTT 

MEGJELEN FÜZETEKBEN. 

Egy-egy kötet 10 füzetből áll. 

Eddig már 38 füzet jelent meg 

és folyvást kapható csupán 
sSsTEIN JÁNOS 

könyv- és zenemükereskedésében Kolozsvárt. 

Nyomatott Stein János m. kir. egyetemi nyomdásznál az ev. ref. főtanoda betüivel Kolozsvárt.


